25 июня 2014 года состоялось заседание Совета по инновационной работе в системе образования Владимирской области.
На Совете представлен положительный опыт работы образовательных организаций области, являющихся региональными инновационными площадками:
- МБОУ СОШ № 1 г. Гусь-Хрустального по теме «Социальное партнерство школы как фактор самоопределения обучающихся»;
- МОУО администрации Муромского района по теме «Создание модели психолого-педагогического медико-социального центра на основе интеграции различных форм квалифицированной помощи субъектам образовательного процесса в муниципальной системе образования»;
- МБДОУ детский сад № 14 Вязниковского района по теме «Педагогические условия обеспечения положительного самоощущения у детей дошкольного возраста в воспитательно-образовательном процессе дошкольного образовательного учреждения»;
- МБОУ гимназия № 1 имени А.Н. Барсукова г. Коврова по теме «Компетентностный подход как способ достижения нового качества образования»:
- Владимирский индустриальный техникум по теме «Система профилактики и коррекции асоциального и делинквентного поведения несовершеннолетних в условиях НПО».
         Совет рекомендовал разместить материалы об итогах работы площадок на сайте ВИРО и на официальных сайтах образовательных организаций.
         На присвоение статуса региональных инновационных площадок рассмотрены материалы следующих образовательных организаций:
- МБОУ СОШ № 19 г. Коврова по теме «Организационно-педагогические условия становления российской идентичности современного школьника» (научный руководитель: Дебердеева Татьяна Халитовна, зав. кафедрой гуманитарного образования ВИРО, к.ф.н., доцент);
- МБДОУ детский сад № 11 «Солнышко» Ковровского района по теме «Создание безбарьерной среды на базе сельского территориального комплекса дошкольного образования» (научный руководитель: Сиднева Лариса Юрьевна, к.псх.н., доцент кафедры дошкольного образования ВИРО);
- МБДОУ «Цент развития ребенка – детский сад № 15» Александровского района по теме «Формирование начал патриотизма как проявления ценностного отношения дошкольников к Родине» (научный руководитель: Перекусихина Наталья Александровна, к.пед.н., доцент кафедры дошкольного образования ВлГУ);
- МБУ ДО «Центр внешкольной работы» ок. Муром по теме «Модель воспитательной системы МБУ ДО «Центр внешкольной работы» как системосвязующего элемента единого муниципального воспитательного пространства» (научный руководитель: Гаврилин Александр Васильевич, д.п.н., профессор);
- МКОУ Григорьевская СОШ Гусь-Хрустального района по теме «Организационно-педагогические условия формирования метапредметных компетенций обучающихся»» (научный руководитель: Морозова Ольга Евгеньевна, и.о. зав. кафедры образовательных технологий ВИРО, к.ф.н., доцент).
Кроме того, на заседании Совета принято решение рекомендовать для использования в учебно-воспитательном процессе рабочие тетради к курсу «ОРКСЭ» (модули «Светская этика» и «Основы православной культуры») и к курсу «Этика» для учащихся 6-8 классов. Рабочие тетради подготовлены кафедрой гуманитарного образования ВИРО, лабораторией поликультурного образования ВИРО.

