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Владимирская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК   март  2016г.

(подробно с данными мероприятиями можно ознакомиться на сайте областной организации, набрав eduprof33.ru или Владимирская областная организация профсоюза образования…)

Март 2016г Юрьев-Польская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Конкурс «Молодые о наставниках»
31 марта т.г. состоялся финал конкурса «Молодые о наставниках».
Такой конкурс проводился впервые, учредителем конкурса является районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ. Конкурс проводился с целью пропаганды педагогического труда педагогов, повлиявшего на молодого конкурсанта в выборе педагогической профессии.

Март 2016г. Областная организация -Никитина Г.В.
29 марта в областной организации профсоюза состоялось расширенное заседание президиума.
Основной вопрос был об условиях аттестации педагогических работников.
В областную и местные территориальные организации идет много жалоб по этому вопросу.
Председателем областной организации Кирячковой Л.В. были освещены основные документы Минобразования, разъяснения Центрального Совета Профсоюза образования по прохождению аттестации.
Были приглашены вместе с председателями организаций педагоги, прошедшие недавно аттестацию. Приглашенные педагоги рассказали об условиях, в каких проходит данная процедура.
Они отмечали отсутствие надлежащих условий при применении очных методов изучения их профессиональной деятельности, изменений и неопределенность части вопросов при тестировании знаний нормативно-правовой базы, теоретических и практических основ профессиональной деятельности. Кстати, по разъяснению Минобрнауки вовсе необязательно использовать тестирование при проведении аттестации.
Педагоги считают, что не обеспечен дифференцированный подход с учетом специфики работы педагогов разных специальностей.
Много нареканий на оценивание владения преподаваемым предметом учителями и содержанием деятельности в пределах требований ФГОС воспитателями.
Обсуждены были и другие замечания педагогов.
Из их выступлений удалось составить мнение о прохождении аттестации педагогов в настоящее время в нашей области, был сделан ряд выводов.
Обком Профсоюза в ближайшее время обобщит предложения и обсудит их с департаментом образования и заинтересованными организациями

Март Меленковская организация – председатель Прохорова Н.Г
25 марта в Меленковской районной организации профсоюза работников образования и науки РФ состоялся районный конкурс « Молодой профсоюзный лидер – 2016». Участниками конкурса стали молодые педагоги до 35 лет. Наиболее трудной частью конкурса являлся этап «Профсоюзный эрудит», на котором молодые педагоги отстаивали свою позицию по актуальным вопросам, связанным с деятельностью профсоюза. В ходе жеребьёвки определились пары участниц и круг вопросов, требующих обсуждения. Участницы с достоинством отстаивали свою точку зрения по вопросам, связанным с деятельностью профсоюзов.

В Собинской районной организации в рамках работы Молодежного совета, 23 марта 2016 года в МБОУ СОШ №2 г. Лакинска состоялся семинар-практикум «Психологический климат в коллективе – основа продуктивной работы», для молодых специалистов средних общеобразовательных учреждений. В семинаре принимали участие 15 педагогов из школ района.

УЧЕБА РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРОФСОЮЗНЫХ КРУЖКОВ
15 марта т.г. во Владимирской областной организации профсоюза состоялось очередное занятие руководителей профсоюзных кружков на тему «Права первичной профсоюзной организации в защите трудовых прав работников». Главный специалист областной организации профсоюза Никитина Г.В. обратила внимание на необходимость дальнейшего совершенствования кружковой работы для мотивации профсоюзного членства.
Руководителям профсоюзных кружков была показаны подготовленная специалистами аппарата презентация Владимирской областной организации профсоюза по основным направлениям уставной деятельности.
Зам председателя Синицын Н.В. рассказал о всех случаях учета мнения первичной профсоюзной организации при принятии работодателями важнейших локальных нормативных актов ( ПВТР, тарификации, положений о доплатах и надбавках, графиков отпусков, формы расчетного листа, графиков сменности и т.д). Подробно была разобрана процедура учета мнения профкома, предусмотренная ст.ст. 372 , 373, 374 Трудового кодекса.
Была также

Петушинская организация. По плану мероприятий, проводимых районной организацией профсоюза в рамках конкурса «На лучшую профсоюзную местную организацию по мотивации профсоюзного членства», 23 марта 2016 г. состоялись районные соревнования работников образования Петушинского района на базе Аннинской средней общеобразовательной школы, при поддержке управления образования администрации Петушинского района.
Приняли участие 190 человек из 16 общеобразовательных школ, 11 дошкольных учреждений, районного методического кабинета, централизованной бухгалтерии и муниципального загородного лагеря «Дружный», первичная профсоюзная организация которого создалась 1 марта 2016г.

24 марта работники областной организации посетили Ковровскую районную организацию профсоюза образования.
На совещании присутствовали: начальник управления образования Медведева И.Е., председатели и руководители организаций образования.
Была показана и прокомментирована презентация об областной организации.
Далее заместитель председателя областной организации Синицын Н.В. выступил с информацией.
Он рассказал присутствующим о Законе «Об образовании в РФ», каких результатов удалось добиться Общероссийскому Профсоюзу, и это вошло в Закон ( расчет зарплаты от средней в экономике, сохранение права на досрочную пенсию, меры социальной поддержки педагогам на селе, об отпуске педагогов, право на повышение квалификации и др).
Прокомментировал некоторые подзаконные акты (о норме рабочего времени, удлиненных отпусках).

В марте 2016г. главным техническим инспектором труда Макаровым К.А. проведены проверки некоторых учреждений в г.Муроме и Гусь-Хрустальном районе по охране труда.

Март 2016 г. Камешковская районная профсоюзная организация работников образования .
В марте 2016 на базе муниципального общеобразовательного учреждения основная общеобразовательная школа № 3 г.Камешково прошли профсоюзные спортивные соревнования. На мероприятие прибыло 8 команд, все члены команд являлись членами профсоюза работников образования.


Март 2016 г. Камешковская районная профсоюзная организация работников образования .
В весенние каникулы Камешковская районная профсоюзная организация работников образования провела два мероприятия, связанных с повышением мотивации и вовлечению новых членов в профсоюз работников образовании.

21.03.2016 проведено совещание с председателями первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений район.
На встречу с председателями была приглашена Варламова Ю.А., руководитель группы по начислению заработной платы централизованной бухгалтерии управления образования, она проинформировала председателей по вопросам, связанным с содержанием расчетного листа работника, с оплатой больничного листа, с оплатой работника, находящегося в командировке, с оплатой отпуска

Март 2016 г. Ковровская городская организация. Сидорова О.В.
16 – 18 марта 2016 г. на основании постановления Президиума Владимирской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ № 13 от 26.01.2016 года «Об участии в общепрофсоюзной тематической проверке соблюдения работодателями трудового законодательства, других нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в 2016 году
Проверялись трудовые договора, трудовые книжки работников, книги учёта движения трудовых книжек, ознакомление работников с основными локальными актами, тарификация, положения о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда, документы по заключению коллективных договоров, согласование расписания уроков, факультативных и кружковых занятий, графиков дежурств по образовательным организациям, графики отпусков и приказы на дополнительные оплачиваемые отпуска.

Март 2016г. Профсоюзная организация Владимирского государственного университета – председатель Фабриков М.С.
16 марта актовый зал первого корпуса ВлГУ превратился в конкурсную площадку – на его сцене состоялся финал студенческого конкурса «Профорг Года ВлГУ – 2016».

В начале проведения председателю профсоюзной организации университета Фабрикову Максиму Сергеевичу был вручен юбилейный знак «25 лет Общероссийскому Профсоюзу образования» и Почетная грамота областной организации за активную и многолетнюю работу в Профсоюзе.

11 марта 2016 г. Киржачская районная профсоюзная организация работников образования.
Состоялось очередное заседание Совета организации. Одним из основных вопросов, рассмотренных на заседании, был вопрос о мотивации профсоюзного членства. С этой целью в организации ведётся систематическая работа: выходы в профсоюзные организации с низким профсоюзным членством, доведение информации о деятельности профсоюза до всех работников системы образования, размещение информации на сайте районной организации, в профсоюзных уголках образовательных организаций. Все эти мероприятия помогают сохранить первички

Март Владимирская городская организация профсоюза - Дмитриева Л.Е. – председатель первичной профсоюзной организации МБДОУ № 82 г. Владимира

Спасибо профсоюзу!

Профсоюзная организация детского сада № 82 г. Владимира объединяет 43% всех работающих. Только вот в последние годы стало сложнее убеждать работников детского сада в необходимости принадлежности к профсоюзу. Мне, как профсоюзному лидеру, нередко доводится слышать: «А зачем нам нужен профсоюз?». Однако те, кто занимается профсоюзной работой, знают, насколько необходим труд работников Общероссийского Профсоюза образования и насколько он подчас невидим.
Профсоюз мобильно реагирует на проблемы работников и в условиях нынешнего кризиса не оставляет своих членов без поддержки.

Гусь-Хрустальная городская организация профсоюза работников образования принимает участие в конкурсах, объявленных Центральным Советом Профсоюза (Год правовой культуры) и областной организацией (Лучшая местная профсоюзная организация по мотивации профсоюзного членства)
Всего в нашей местной организации 42 первички. Во всех проведен мониторинг профсоюзного членства, в результате которого выявлено:
- ППО с 50%-ным и выше членством в Профсоюзе 22 организации,
в том числе 70% и выше 5 организаций,
100% 1 организация.

Март 2016г. Собинская районная организация - председатель Собинской районной профсоюзной организации Конькова Г.А.
В свете объявленного ЦС Профсоюза конкурса «Год правовой культуры», в Собинской районной организации проходит ряд мероприятий: 25 января был созван Совет районной организации, на котором была спланирована деятельность как районной организации, так и первичек, направленная на реализацию задач, поставленных ЦС Профсоюза. Собинская районная организация запланировала и проводит ряд конкурсов, связанных с повышением правовой грамотности и правовой культуры членов профсоюза

Март 2016г. Муромская окружная организация – Сергеева Л.В. 
«На лучшую местную организацию по мотивации профсоюзного членства»

Промежуточные итоги
В рамках конкурса в Муромской окружной организации Профсоюза работников образования и науки РФ была проведена следующая работа.
Во-первых, был составлен и принят план работы по участию организации в данном конкурсе. С данным планом работы основных мероприятий ознакомили всех председателей первичных профсоюзных организаций и разместили его на сайте окружной организации.

Март 2016г. Петушинская районная организация профсоюза

26 февраля состоялось очередное заседание Школы молодого учителя. Для успешной работы молодого учителя необходимо взаимодействие с детским коллективом, привитие любви у детей к получению знаний по предмету. Методист районного методического кабинета Удовенко Татьяна Геннадьевна пригласила на семинар педагога – психолога. Дунаева Юлия Петровна, молодой специалист, педагог-психолог Вольгинской средней общеобразовательной школы

10 марта в Гусь-Хрустальной районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ состоялся семинар председателей первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений района.
Программа семинара была посвящена Году правовой культуры в Профсоюзе. В рамках семинара были изучены: Федеральный закон «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» и «Устав профессионального союза работников народного образования и науки РФ». Председатель организации Вегеро О.Н. ознакомила присутствующих с основными правами и гарантиями профсоюзов.

Владимирская городская организация. 2 марта 2016 года в Доме профсоюзов прошло предпраздничное совещание председателей первичных профсоюзных организаций учреждений образования г. Владимира. На мероприятии присутствовало около ста председателей профкомов школ и детских садов города. В повестке дня совещания предусматривалось обсуждение вопросов заключения и наличия коллективных договоров в учреждениях, профсоюзного контроля соблюдения работодателями трудового законодательства, учёта мнения первичной профсоюзной организации, мотивации профсоюзного членства.

01 марта т.г. в областной организации профсоюза состоялось обучающее занятие внештатных правовых инспекторов труда. Занятие было посвящено методике проведения общепрофсоюзной тематической проверки соблюдения трудового законодательства при заключении и изменении трудового договора с работниками образовательных организаций в 2016 году. Поверка должна пройти в течение марта.
Основной целью проведения является выявление, предупреждение и устранение нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права при заключении и изменении трудовых договоров с работниками образовательных организаций, а также изучение практики введения эффективных контрактов.
