Владимирская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК  ноябрь  2016г.

(подробно с данными мероприятиями можно ознакомиться на сайте областной организации, набрав eduprof33.ru или Владимирская областная организация профсоюза образования…)

Ноябрь 2016г. Владимирская областная организация – главный правовой инспектор Синицын Н.В.
А пенсии могло бы и не быть!
Во Владимирскую областную организацию профсоюза работников народного образования и науки часто обращаются педагогические работники по вопросу отказа в назначении досрочной трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью.

Ноябрь 2016г. Владимирская областная организация- Никитина Г.В.
25 октября в областной организации проведено совещание председателей территориальных организаций профсоюза.
Основной темой совещания была информация председателя областной организации Кирячковой Л.В. со Всероссийского семинара-совещания руководителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, и председателей региональных (межрегиональных) организаций Общероссийского Профсоюза образования. На совещании присутствовали председатель Общероссийского Профсоюза образования – Меркулова Г.И., Министр образования и науки РФ – Васильева О.Ю.

Владимирская городская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ- председатель Волосова Н.А.
Смелые перспективы молодых профсоюзных лидеров.
В последние годы в работу профкомов учреждений образования г. Владимира охотно включаются молодые педагоги со своими новыми идеями и проектами. Из 139 первичных профсоюзных организаций в 11% профсоюзные лидеры моложе 35 лет, в 26% первичек возраст председателей до 45 лет. Среди членов профкомов почти половина - молодёжь.
С приходом молодых лидеров деятельность профсоюзных комитетов оживилась. Увлеченные, талантливые, активные они внесли свежую струю, новые формы работы и показали яркий пример того, каким должен быть молодой лидер профсоюза.

Ноябрь 2016г. Петушинская районная организация профсоюза – Симчук Н.А.
1 ноября 2016г состоялось заседание президиума и совещание председателей первичных профсоюзных организаций. На совещании ППО рассмотрели один из главных вопросов: «Об итогах промежуточной отчетности по членству в профсоюзе на 01.10.2016г.» и о проводимых мероприятиях по укреплению районной организации. Председатель районной организации профсоюза Симчук Н.А. ознакомила председателей ППО с постановлением президиума областной организации №22 от 25.10.2016г.

Ноябрь 2016 г. Ковровская городская организация. Сидорова О.В.

Ковровский ГК профсоюза продолжает оказывать юридическую помощь педагогам - членам Общероссийского Профсоюза образования в восстановлении нарушенных пенсионных прав, представляет интересы педагогов в суде.
В 2016 году 12 членов профсоюза обратились в городскую организацию в связи с отказом УПФ РФ в назначении досрочной трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью.
Участие во всех судебных заседаниях, как представитель истца, приняла заместитель председателя ГК профсоюза, внештатный правовой инспектор Калинина Н.А.

Ноябрь 2016 г. Ковровская районная организация профсоюза – Ляшко О.Л.
2 ноября 2016 г. состоялось заседание Совета Ковровской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.
Одним из центральных вопросов был вопрос об итогах промежуточной отчетности по членству в профсоюзе за 9 месяцев 2016 г. Особое внимание председатель профсоюзной организации обратила на учет членов профсоюза, которые переходят из одной организации в другую, на своевременную сверку почленству с бухгалтерией.
На заседании Совета председатели первичных организаций получили информацию о Всероссийском семинаре, проводимом совместно Минобрнауки РФ и Общероссийским Профсоюзом образования.
Ноябрь 2016г. Гусь-Хрустальная городская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ – председатель Н.П. Коробова

В Гусь-Хрустальной городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ 10 ноября 2016г. состоялось очередное совещание председателей первичных профсоюзных организаций, на котором были рассмотрен ряд вопросов. Одним из главных являлся анализ состояния профсоюзного членства в первичных профсоюзных организациях за 9 месяцев текущего года по состоянию на 1 октября по Постановлению Президиума Владимирской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ от 25.10.2016г. №22. Особое внимание было уделено охвату профсоюзным членством в первичных профсоюзных организациях, где произошло пусть незначительное, но уменьшение количества членов профсоюза. Председатели ППО дали пояснения по данному факту.

Ноябрь 2016г. Вязниковская окружная организация – Королева Е.Н.
Возвращены годы работы.
Ежегодно в Вязниковскую окружную организацию профсоюза работников народного образования и науки за помощью при оформлении пенсий обращаются до 15 человек. Штатные работники профсоюзной организации помогают восстановить утерянный стаж, подсказывают, где можно найти документы, подтверждающие факт работы и полученную заработную плату. Особенно трудно искать документы воспитателей, ранее работавших в детских садах колхозов, совхозов, промышленных предприятий, которые в настоящее время ликвидированы.
Основную помощь профсоюз оказывает педагогическим работникам по вопросу отказа в назначении досрочной страховой пенсии в связи с педагогической деятельностью.

Ноябрь 2016г. Петушинская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ
14 ноября состоялось заседание «Школы молодого учителя». Семинар начался с повторного просмотра вебинара «Молодые педагоги под защитой Профсоюза», который проводила Владимирская областная организация профсоюза образования 6 октября 2016г. Молодые педагоги внимательно прослушали юридическую консультацию главного правового инспектора областной организации Синицына Н.В.и попросили на следующее занятие пригласить специалиста из районной администрации по программе «Жилье». 
Ноябрь 2016г. Киржачская районная организация профсоюза Н.М.Гуськова
Молодые педагоги готовы принять участие в «Лиге КВН» среди команд Киржачского района. В прошлом году районной профсоюзной организацией был организован КВН среди образовательных организаций. Это мероприятие было поддержано многими образовательными организациями. Педагоги получили опыт участия и теперь готовы участвовать на равных с профессиональными командами района и области. Молодые лидеры оживленно обсуждают сценарий выступления. В процессе обсуждения поднимаются злободневные проблемы современного учителя и воспитателя: загруженность отчетами и заполнением электронных журналов, материально-техническое оснащение школ и детских садов, проблемы, связанные с аттестацией педагогов и многие другие.

Ноябрь 2016. Киржачская районная организация профсоюза Н.М.Гуськова
В организации был проведен Семинар для уполномоченных по охране труда. «Организация профсоюзного контроля за состоянием охраны труда в образовательной организации». На семинаре были обсуждены вопросы профсоюзного контроля за состоянием охраны труда в образовательных организациях. Было отмечено, что в первую очередь в организации должно быть заключено соглашение об охране труда между руководителем и профкомом. Выполнение этого соглашения проверяется представителями профсоюзной организации два раза в год. По итогам проверки составляется акт, в котором отражено, какие пункты выполнены, а какие нет и по каким причинам. Как правило, сложнее всего выполнить те пункты, которые требуют больших финансовых затрат.

Ноябрь 2016г. Владимирская областная организация – Никитина Г.В.
22 ноября в областной организации состоялось заседание расширенного президиума с участием председателей всех местных организаций и вузов.
Основные вопросы:
1. О практике работы Муромской окружной организации Профсоюза, управления образования и работодателей по выполнению колдоговорных обязательств.
2. О всероссийском конкурсе профсоюзных Проектов на получение грантовой поддержки среди региональных Советов молодых педагогов.
3. Об отчетах и выборах в ППО

Доклад Председателя ФНПР М.В. Шмакова на заседании Генерального Совета ФНПР 26 октября 2016 года
«О задачах профсоюзов в текущей социально-экономической ситуации»
Уважаемые товарищи! Чуть меньше двух лет прошло после IX съезда ФНПР, когда мы проголосовали за решения, которые должны сделать нашу Федерацию сильнее и сплоченнее. Чуть больше двух лет наша страна живет в обстановке санкций, которые воздействуют на нашу экономику. Эксперты всё ещё спорят: кризис – не кризис – дно – не дно... Но совершенно определённо: два года мы живём в совершенно новой, по сравнению с предыдущими годами, экономической реальности.

Ноябрь 2016г. Владимирская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ –главный специалист Никитина Галина Васильевна.
ТРУДОВОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ДЛЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

29 ноября во Владимирской областной организации профсоюза образования и науки РФ прошел семинар для руководителей образовательных организаций области. На совещании присутствовали руководители от 19 организаций из 20 территориальных местных. Всего в семинаре участвовали 92 человека.
Особенно много было участников от Владимирскоой городской, Муромской, Вязниковской окружных, Суздальской, Юрьев-Польской Петушинской организаций.
Открыла семинар председатель областной организации Кирячкова Лидия Васильевна. Она в своем вступительном слове сказала, что в областной организации профсоюза уже сложилась система обучения профсоюзного актива, включающая разные формы

Декабрь 2016г. Гороховецкая районная организация – Сисейкин А.В.
«Взрослые и карапузы,
На пробег все с Профсоюзом!
С плеч стряхните забот груз,
С нами рядом Профсоюз!
Вперед ровными рядами,
Выше Профсоюза знамя!»
Этой речевкой приветствовал участников районного мероприятия по спортивной ходьбе в рамках подготовки ко дню города «С активным долголетием-отпразднуем 850-летие» председатель районной профсоюзной организации работников образования Сисейкин А.В. Основными задачами, которые ставили перед собой организаторы мероприятия , были: укрепление здоровья и создание условий для регулярных занятий физической культурой, повышение работоспособности работников учреждений города и района .
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