Владимирская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТОК  сентябрь  2016г.

(подробно с данными мероприятиями можно ознакомиться на сайте областной организации, набрав eduprof33.ru или Владимирская областная организация профсоюза образования…)
Сентябрь 2016г. Областной комитет профсоюза – Никитина Г.В.
В соответствии с планом работы Владимирского обкома профсоюза образования, утвержденного постановлением президиума обкома 23.06.2016г. на территории области силами внештатных технических инспекторов труда профсоюза проводится проверка качества проведения специальной оценки условий труда в образовательных организациях. Проверка проводится с 3 октября по 20 ноября 2016 года.

Сентябрь 2016 Меленковская районная организация. Прохорова Н.Г.

29 августа состоялось совещание председателей первичных профсоюзных организаций, на котором был озвучен приказ Министерства образования и науки РФ от 11 мая 2016 г. № 536 « Об утверждении Особенностей режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность» о нем рассказала заместитель председателя РО профсоюза Сергеева Л.Г. Особое внимание было уделено изучению Рекомендаций по сокращению и устранению избыточной отчётности педагогов, в которых говорится о том, что формировании отчётной документации школы определяется должностными обязанностями, предусмотренными трудовыми договорами и должностными инструкциями.

Сентябрь 2016г. Владимирская областная организация профсоюза – Никитина Г.В.

20 сентября в областной организации прошел семинар правовых инспекторов, на котором присутствовали более 20 внештатных инспекторов от территориальных местных организаций. Тема семинара была утверждена президиумом областной организации №19 от 23.07.16г. «О проверке соблюдения работодателями трудового законодательства в организации труда работников- членов профсоюза дошкольных образовательных
организаций». Проверка будет проходить с 1 по 31 октября 2016г.

Сентябрь 2016 г. Ковровская городская организация. Сидорова О.В.

В рамках подготовки к плановому заседанию Общественного Совета по развитию образования при главе г.Коврова председателем городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Сидоровой О.В. в период с 12.09.2016 г. по 16.09.2016 г. были посещены образовательные организации: МБОУ гимназия №1,

Сентябрь 2016г. Владимирская областная организация

Областная организация постоянно организует встречи с членами профорганизаций. Так в сентябре работники обкома посетили вновь созданные первичный организации: Александровский промышленно-гуманитарный и Никологорский аграрно-промышленный колледжи. Рядовым членам было рассказано о работе областной организации, о важнейших вопросах, которые решает Общероссийский Профсоюз образования.
Также в сентябре была проведена проверка Судогодской районной организации (организационно-уставная работа, состояние делопроизводства)

Сентябрь 2016г. Гусь-Хрустальная городская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ – председатель Н.П. Коробова

14 сентября 2016 года в Гусь-Хрустальной городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ состоялось совещание председателей первичных профсоюзных организаций.
Председатель городской организации профсоюза Коробова Н.П. ознакомила актив профсоюзной организации с задачами Профсоюза на 2016-2017 учебный год. В ходе совещания были прокомментированы вопросы:
- о заработной плате работников по отрасли образования;
-о применении профессиональных стандартов;
- об участии Общероссийского Профсоюза образования в совершенствовании нормативной базы регулирования вопросов сокращения и устранения избыточной отчетности учителей, особенности режима рабочего времени и времени отдыха и др.
Особое внимание было отведено вопросу об активизации работы городской организации Профсоюза с молодыми педагогами. Коробова Н.П. предложила председателям первичных профсоюзных организаций план мероприятий на ближайшие месяцы: организация круглых столов с Советом молодых педагогов, совместный конкурс с Управлением образования «Педагогический дебют», ряд мероприятий в рамках Года правовой культуры; спортивное мероприятие «В здоровом теле, здоровый дух» и др.

Сентябрь 2016г. Киржачская районная профсоюзная организация, Н.М.Гуськова, председатель.
Состоялось заседание Совета районной профсоюзной организации.
Н.Гуськова. рассказала о задачах Профсоюза в 2016-2017 учебном году.
Были прокомментированы вопросы, обсуждавшиеся на августовском совещании в обкоме профсоюза работников образования: о заработной плате работников по отрасли образования, о проведении независимой оценки квалификации, о применении профессиональных стандартов, об активизации работы с молодыми педагогическими кадрами, с ветеранами профсоюзного движения, об участии Общероссийского Профсоюза образования в совершенствовании нормативной правовой базы и др.
Сентябрь 2016г. Камешковская районная профсоюзная организация работников образования - председатель Камешковской районной профсоюзной организации работников образования Е.Ю. Лазарева

10 сентября 2016 на базе загородного лагеря «Дружба» состоялись профсоюзные коммунарские сборы, на которые прибыли команды первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений Камешковского района.
Организатором данного мероприятия стала районная профсоюзная организация работников образования и управление образования администрации Камешковского района.

Сентябрь 2016г. Петушинская районная организация профсоюза – Симчук Н.А.
6 сентября состоялось совещание председателей первичных профсоюзных организаций учреждений образования Петушинского района.
На совещании были освещены вопросы финансирования сферы образования, о профессиональном стандарте «Педагог», об участии Общероссийского Профсоюза в совершенствовании нормативной правовой базы регулирования вопросов сокращения и устранения избыточной отчетности учителей, особенностей режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, об утверждении порядка предоставления педагогическим работникам организаций, осуществляющих образовательную деятельность , длительного отпуска сроком до одного года. Председатели получили информационный бюллетень.
Сентябрь 2016г. Владимирская городская организация - Е.Артемьева – главный специалист Владимирской городской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ
Один в поле не воин, а вместе мы защитим свои права!
Не удивляйтесь, но по традиции, сложившейся в системе образования, на самый-самый первый урок каждого нового учебного года приходят не ученики, а учителя! Здесь они подводят итоги, намечают планы на будущее. И хотя само мероприятие носит строгое название «Августовское совещание работников системы образования г. Владимира», настроение наших педагогов всегда радостное и воодушевленное. Они снова готовы решительно войти в шумный класс или детсадовскую группу и, улыбнувшись, продолжить очень сложное, но такое важное дело воспитания и образования юного человека.
Председатель Владимирской городской организации профсоюза работников образования Волосова Н.А. приняла участие в работе и городского, и областного «Августовского совещания 2016». На городском совещании она выступила по теме «Социальная защита педагога как важнейшее условие сохранения учительского корпуса».

Сентябрь 2016 г. Гусь-Хрустальная районная организация. Вегеро О.Н.
29 августа 2016 года на базе МКОУ Мезиновской СОШ им. А.И.Солженицына Гусь-Хрустального района состоялась августовская конференция, на которой присутствовали руководители образовательных организаций Гусь-Хрустального района.
В работе конференции приняла участие председатель районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Вегеро О.Н. Она рассказала о некоторых подходах к формированию проекта федерального бюджета на 2017 год. Обратила внимание собравшихся на то, что совершенно не обсуждается вопрос об индексации заработной платы.
Ольга Николаевна ознакомила руководителей с ответом Министерства образования и науки РФ о финансировании малокомплектных школ, расположенных в сельской местности, о переносе срока применения профессионального стандарта «Педагог» - после анализа Центрального Совета Профсоюза существующих условий.

Август- Председатель Собинской районной организации профсоюза: Конькова Г.А.

В Собинском районе с 01.08 по 12.08 прошла ежегодная приемка образовательных учреждений. Ее осуществляла комиссия из представителей роспотребнадзора, пожохраны, районной профсоюзной организации, Управления образованием и Администрации Собинского района. Во время приемки обращалось внимание на санитарное состояние, соответствие санпинам, озеленение. Все учреждения в разной степени подготовлены к новому учебному году. Деньги на ремонт выделялись из средств местного бюджета в рамках разнообразных программ, в которых приняли участие образовательные учреждения, в сумме 11 млн руб, что недостаточно для 50 учреждений. По плану приведения учреждений в соответствии с требованиями и современными нормами требуется около 85 млн руб, но их в бюджете нет. Руководители, совместно с коллективами сохраняют и поддерживают вверенные им учреждения, приобретают новое оборудование. 

