Образовательные организации Ковровского района, в которых образованы волонтерские группы

1. МБОУ «Большевсегодическая ООШ»  - 26  чел, руководители:  Шубин В.М., учитель физической культуры,  Истратова  И.О. – заведующий Большевсегодическим  филиалом районной  библиотеки.
Направления деятельности:  помощь пожилым людям (односельчанам), трудовое, экологическое.
Мероприятия,  проведенные волонтерами: акция «Школьный двор» - благоустройство территории школьного двора и территории Большевсегодической библиотеки, сентябрь, октябрь 2018 г., круглый стол в рамках Недели добра «Кто такие волонтёры» - Знакомство с историей развития волонтёрства, просмотр фильма «Добровольчество в России», обсуждение, октябрь; уборка территории ДК в п. Гигант, октябрь, акция «Подарок ветерану» - изготовление подарков учителям-ветеранам к 180-летнему юбилею школы, ноябрь 2018 года.

2. МБОУ «Иваново-Эсинская СОШ» - 18 чел., руководитель Прусакова Л.Е., педагог-организатор.
Направления деятельности:  помощь ветеранам, экологическое, трудовое, благотоворительное.
Мероприятия,  проведенные волонтерами: поздравление учителей-ветеранов    с днём рождения, сентябрь-декабрь 2019, акция «Покормите птиц!» -  изготовление кормушек, подкормка птиц, декабрь 2019, акция «Подари мягкую игрушку»  - сбор и вручение игрушек детям  из многодетных и малообеспеченных семей, ноябрь 2019..акция «Новый год» - изготовление новогодних игрушек для украшения елок села Иваново, декабрь 2019.

3. МБОУ «Клязьмогородецкая ООШ»  - 11 чел., руководитель Мокрова Наталья Анатольевна, учитель истории.
Направления деятельности: помощь пожилым людям, инвалидам, односельчанам, экологическое, благотворительное.
Мероприятия,  проведенные волонтерами:
На базе МБОУ «Клязьмогородецкая ООШ» ведет свою работу центр внеурочной деятельности «Школа успеха». В рамках работы центра, классными коллективами и детским объединением «Содружество ДЭКО», проводятся мероприятия волонтерской направленности. 
Мероприятия, проведенные волонтерами: «Мягкая игрушка – детям» (классные руководители и обучающиеся приносили мягкие игрушки для детей-инвалидов); «Недели добра» (обучающиеся и педагоги приводили в порядок территории родного села); «Новогодняя игрушка для родного села» (изготовление новогодних игрушек для украшения своего села); «Мы помним» (обучающиеся изучили статистику по ДТП на территории Ковровского района, а затем сделали фотоколлажи и выложили их в социальные сети); «Водитель – будь внимателен» (обучающиеся создали плакаты, призывающие водителей быть осторожнее, а затем показали эти плакаты водителям); «Кормушки для птиц» (обучающиеся сделали и разместили в селе кормушки, в которые они поместили корм). Общее количество участников акций и мероприятий 123 обучающихся и 9 педагогов.

4. МБОУ «Краснооктябрьская СОШ  12 чел., руководитель Комаров А.А., педагог-организатор. 
Направление деятельности:  помощь пожилым людям (односельчанам)
 Мероприятия,  проведенные волонтерами:  уборка в доме – 3 чел,  укладка дров 5 чел., уборка придомовой территории 5 чел.

5. МБОУ «Мелеховская СОШ №1 имени И.П. Монахова» -  45 чел., руководители: Ильиных И.В., заместитель директора по УР, Козинов Д.В., педагог-организатор ОБЖ, воспитатель кадетских классов, Лаврентьева С.Е., учитель начальных классов.
Направления  деятельности:  шефство над ветеранами, благоустройство территории, просветительское.   
Работа проводится в течение учебного года: поздравление ветеранов с праздниками, встречи, посещения на дому. В отчетном периоде помощь оказана    22 ветеранам.
Мероприятия,  проведенные волонтерами:  Общешкольное мероприятие   «Стань волонтёром!», сентябрь 2019, акция «Игры и развлечения на переменах»  -  помощь учителям первых классов в адаптации детей к школьной жизни, сентябрь-декабрь 2019, акции « Голубь мира»,акции «Милосердие», «Спешите делать добрые дела», « Мягкая игрушка», сентябрь-декабрь 2019;акция «Мы – за здоровый образ жизни» - благоустройство территории поселка Мелехово и школы, трудовые десанты, сентябрь-декабрь 2019; акция «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», октябрь 2019; акция «Поздравь своего учителя» - Изготовление открыток, поздравление учителей, сентябрь 2019; «СПИДу – НЕТ! ЗОЖ – ДА!» - Акция, посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДОМ, декабрь 2019.

6. МБОУ «Новопоселковская СОШ имени И.В. Першутова» - 17 чел, руководители:  Федорова М.А., педагог- организатор, Груздева А.С., заместитель директора по УВР, педагог-психолог. 
Направления деятельности:
«Спорт и здоровый образ жизни»
Мероприятия, проведенные волонтерами: выпуск и распространение информационного бюллетеня «Будьте  здоровы!», посвященного профилактике заболевания гриппом, выпуск стенгазет о здоровье, стендов об известных спортсменах района, области,  встречи со спортсменами, выпускниками школы беседы с медработниками о здоровом образе жизни,  участие на классных часах, посвященных ЗОЖ, помощь в благоустройстве школьной  территории, клумб, охрана и уход за цветами в школе
«Творчество»
Мероприятия, проведенные волонтерами: подготовка и показ волонтерского мероприятия по профилактике курения,  алкоголизма, СПИДа, участие в художественной  самодеятельности, агитбригадах, проведение традиционных праздников   День Знаний, День пожилых людей, День Учителя, День Матери, Новый год.
«Милосердие»
Мероприятия, проведенные волонтерами:  помощь престарелым и ветеранам труда и ВОВ; помощь неуспевающим сверстникам; участие в акции «Подарок другу», участие во Всесоюзном Дне добра, помощь одиноким пенсионерам, работа по благоустройству поселка, школы: уборка, посадка деревьев; «Мы разные, но мы вместе» - акция, посвящённая Международному Дню инвалида»; акция «Дом без одиночества» (поздравление на дому).
 «Экология» 
Мероприятия, проведенные волонтерами: помощь в благоустройстве школьной территории, клумб,  охрана и уход за цветами в школе, работа по благоустройству поселка: уборка, посадка деревьев.

7. МБОУ «Осиповская СОШ  имени Т.Ф. Осиповского» - 10 чел., руководитель Андреева Н.В., заместитель директора по УВР.
направления деятельности: помощь ветеранам, экологическое, трудовое
Мероприятия, проведенные волонтерами: благоустройство  школьного участка, обелисков, поздравления с праздниками и знаменательными датами ветеранов педагогического труда.

8. МБОУ «Санниковская ООШ» -  14 чел., руководитель 
Направления: помощь ветеранам, экологическое, трудовое
Мероприятия,  проведенные волонтерами: акция, приуроченная Всемирному дню  чистоты «Сделаем  вместе 2019», акция «Покормите птиц зимой», охрана и уход за цветами в школе, благотворительная акция «Подари мягкую игрушку», привлечение внимания к проблеме инвалидов - изготовление и вручение поздравительных открыток жителям села  с ОВЗ, акция «Главное, ребята, сердцем не стареть»  (поздравление долгожителя села Санниково), выпуск и распространение памяток «Будьте здоровы!», посвященных профилактике заболевания гриппом, общешкольное родительское собрание «Совместная работа школы и семьи в развитии волонтёрского движения».

9. МБОУ «Красномаяковская ООШ» - 17 чел., руководитель Козлова Е.В., педагог-организатор.
Направления деятельности: гражданско-патриотическое, экологическое,  социальное.
Мероприятия,  проведенные волонтерами:  рейды по поддержанию порядка в поселке, у обелиска и оказали помощь ветеранам труда (акция «Чистый поселок», акция «Обелиск», акция «Добро своими руками»), изготовление  и размещение  на школьном дворе кормушки для птиц,   агитбригада «Выбери жизнь», спортивные соревнования «Спорт вместо наркотиков» по противодействию злоупотреблению различных психоактивных веществ, употреблению табака, алкоголя, наркотиков и пропаганде здорового образа жизни. 

10. МБОУ «Малыгинская СОШ» - 30 чел., руководитель  Щербакова Екатерина Михайловна,  педагог – организатор.
Направления деятельности: поддержка различных социальных категорий населения, пропаганда здорового образа жизни, экологическое.
Мероприятия, проведенные волонтерами:  акция «Трудовой десант» (уборка территории школы и мемориала), сентябрь 2019 г., акция «Книжкина больница» (отремонтировано 16 книг, 10 новых книг   подарено библиотеке), октябрь 2019, акция  «Накорми пернатых!»  (данная акция включает изготовление и установку кормушек и организацию подкормки птиц), декабрь 2019, акция «Живи здорово!» (разработаны и проведены мероприятия по здоровому образу жизни; по ПДД «Азбука дорог» для учащихся начальной школы,  совместно с сотрудниками ГИБДД проведены  различные акции по безопасности на  дорогах), сентябрь 2019.


