Информация для родителей – электронная очередь в детский сад

[bookmark: _GoBack]УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Сообщаем вам, что с 01.04.2014года  в Ковровском районе работает портал «Заявление в детский сад» информационной системы «Электронный детский сад».
  Родители (законные представители) могут поставить своего ребенка на учет для зачисления в детский сад самостоятельно в сети Интернет. Для этого надо зайти на сайт портала государственных и муниципальных услуг в сфере образования "Электронное образование”. 
  Для входа на страницу портала в строке «Адрес» необходимо ввести ссылку на сайт  http://образование33.рф/statement
Автоматизированная информационная система «БАРС. Образование-Электронный Детский Сад» позволяет оказывать в электронном виде услуги:
· прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады);
· предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного образования;
· информационная система позволяет добиться прозрачности хода оказания услуги, открытости информации о состоянии очередности и положения заявления в очереди.
«БАРС. Образование - Электронный Детский Сад» предназначен для следующих пользователей:
· сотрудники органов управления образованием;
· сотрудники дошкольных образовательных учреждений;
· заявители (родители детей, желающих получить место в ДОУ).
Доступ к системе обеспечивается из любой точки мира при наличии Интернета и браузера.
Цели и задачи системы:
· предоставление возможности подачи заявления в электронном виде на зачисление ребенка в детский сад или перевод в другое дошкольное образовательное учреждение;
· взаимодействие с информационными ресурсами органов ЗАГС, позволяющее в автоматическом режиме проверять заявления, поданные в электронном виде, и ставить их в очередь;
· взаимодействие с информационными ресурсами органов социальной защиты населения, позволяющее в автоматическом режиме проверять право заявителя на льготы и помещать заявление в очередь;
· взаимодействие с информационными ресурсами органов опеки и попечительства, позволяющее в автоматическом режиме проверять право представителя ребенка на опекунство и ставить заявление в очередь;
· информирование заявителя об этапах рассмотрения заявления при помощи e-mail- и sms-уведомлений;
· формирование единой базы очередности и единого реестра детей,посещающих ДОУ на территории всего субъекта или муниципального образования;
· предоставление заявителям выбора дошкольных образовательных учреждений для зачисления, а также уведомление о наличии свободных мест в других детских садах (при необходимости);
· обеспечение возможности выбора даты зачисления в дошкольное образовательное учреждение;
В системе ведется учет детей, позволяющий исключить дублирование данных о тех из них, которые уже посещают дошкольные образовательные учреждения, но продолжают оставаться в очереди, а также оценить количество детей, нуждающихся в получении мест.
Единый реестр детей позволяет при подаче заявления осуществлять проверку данных и только при его отсутствии создать новое заявление.
Очередность
Система позволяет вести единую базу очередности по учреждению/муниципальному образованию/региону. Очередность в системе подразделяется на очередь из льготников, из переводников (детей, посещающих детский сад, но желающих перевестись в другой), очередь на общих основаниях.
                                         
ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!
 1) ВАЖНО! Если ребенок был поставлен на очередь в детском саду (до существования электронной очереди), то ЕГО НЕ НУЖНО СТАВИТЬ НА ОЧЕРЕДЬ ЧЕРЕЗ САЙТ ПОВТОРНО.
 2) Свой идентификатор вы можете узнать в любом ДОУ, в который стоите в очереди для дальнейшего отслеживания его позиции.
 3) Заявки из системы не пропадают! Если система выдала вам идентификатор, то постановка на учет прошла успешно и нет необходимости выполнять ее повторно.
 4) Если при подаче заявления с портала вы указали наличие льгот или/и потребности по здоровью, Вам НЕОБХОДИМО в течение 14 дней явиться в любое из выбранных вами ДОУ и подтвердить льготы/потребность по здоровью соответствующими документами.  При неявке и не подтверждении данных заявление в очередь поставлено НЕ БУДЕТ!
   
ПРОВЕРКА СТАТУСА РАНЕЕ ПОДАННОГО ЗАЯВЛЕНИЯ
   При подаче заявления либо с портала, либо в ДОУ (даже если Вы подавали его до внедрения электронной очереди) каждому заявлению присваивается уникальный идентификатор. 
  Если для подачи заявления использовался портал, то идентификатор вы получаете по окончанию процесса подачи заявления. 
  Если вы подавали заявление до внедрения электронной очереди непосредственно в ДОУ, либо забыли, потеряли, не записали его, вам необходимо обратиться в любое из ДОУ, в котором вы стоите в очереди для выдачи идентификатора (ПОВТОРНО ПОДАВАТЬ ЗАЯВКУ ЧЕРЕЗ ПОРТАЛ НЕ НУЖНО).
  При проверке статуса ранее поданного заявления на портале ваше заявление может иметь следующие статусы:
ПРОВЕРКА ДАННЫХ В ЗАГС – ваше заявление находится на регистрации в ДОУ
ЗАРЕГИСТРИРОВАНО – ваше заявление поставлено в очередь на зачисление в те ДОУ, которые указаны в вашем заявлении
ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ЛЬГОТ – Вам НЕОБХОДИМО в течение 14 дней явиться в одно из ДОУ, указанных в вашем заявлении, и подтвердить документами наличие льгот.
ПОДТВЕРЖДЕНИЕ МЕД. ПОКАЗАНИЙ - вам НЕОБХОДИМО явиться в одно из ДОУ, указанных в вашем заявлении, и подтвердить документами наличие потребности по здоровью.
ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ – по вашей заявке не хватает данных. Необходимо обратиться в одно из ДОУ, указанных в вашем заявлении, для выяснения.
АРХИВНАЯ – ваша заявка была удалена как дублирующаяся либо недостоверная. Для выяснения обстоятельств и получения идентификатора необходимо обратиться в одно из ДОУ, указанных в вашем заявлении.
НАПРАВЛЕН В ДОУ – вы прошли по комплектованию в ДОУ. ВАМ НЕОБХОДИМО ЯВИТЬСЯ В ДОУ В ТЕЧЕНИЕ 30 ДНЕЙ и подтвердить свое намерение посещать данное учреждение. В том случае, если в течение 30 дней вы не явитесь в ДОУ, на ваше место будет зачислен следующий по очереди ребенок.
