Доступность дошкольного образования
       Главной задачей управленческих структур в сфере дошкольного образования было и остается исполнение Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2013 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 07.05.2013 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в части обеспечения детей местами в дошкольных образовательных учреждениях, а также реализации комплекса мер, направленных на повышение заработной платы работников дошкольных образовательных учреждений. 
         На 01.09.2015 года  число образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, составило 17 единиц, из них муниципальных  ДОУ- 16 и 1 общеобразовательная школа, в структуре которых работает 1  дошкольная группа. 
Созданная сеть детских учреждений охватывает дошкольным образованием 1464 ребенка (2014г.- 1393 ребенка, рост 4,8). Доля  детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в общей численности детей от 3 до 7 лет, составила 97,7% (в 2013г. 90,5%). Охват услугами дошкольного образования с 1 до 7 лет составляет 88,8% (2013 г. - 80,2 %).
      В рамках  модернизации  системы дошкольного образования в  2014 году  в образовательных учреждениях дополнительно создано 12 мест для дошкольников в 2 ДОУ (МБДОУ д/с № 1 «Ягодка» - 4 места, № 11   «Солнышко» - 8 мест). Принимаемые меры позволили обеспечить всех нуждающихся детей   местами в дошкольных образовательных учреждениях.  
 В настоящее время   осуществляется реконструкция здания муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 11 «Солнышко», которая позволит ввести еще  20 дополнительных мест.  
На реализацию данных мероприятий   предусмотрены средства в объеме 12 839,2 тыс. рублей  (12 197,2 тыс. рублей из федерального бюджета,  642,0 тыс. рублей из местного бюджета), из них 11 039,2 тыс. рублей (10 487,20 тыс. руб. из федерального бюджета, 552,00 тыс. руб. за счет средств местного бюджета) на реконструкцию и 1800,0 тыс. рублей (1 710,0 тыс. рублей из федерального бюджета,  90,0 тыс. рублей из местного бюджета) на капитальный ремонт в 3 группах на 12 мест. 
[bookmark: _GoBack]   Разработан комплекс дополнительных мероприятий по оптимизации системы дошкольного образования Ковровского района. На основании постановления администрации Ковровского района от 10.07.2015 года № 533 «Об утверждении муниципальной программы «Оптимизация сети муниципальных образовательных организаций Ковровского района  на 2015-2018 годы», управлением образования администрации Ковровского района проведен анализ сети дошкольных образовательных учреждений и анализ расходной части смет учреждений, на основании которых принято решение по сокращению расходов путем  реорганизации:
*  МБДОУ детский сад № 14 «Ручеек» и МБДОУ детский сад № 16 «Аистенок» и  присоединение к МБДОУ детский сад  №11 «Солнышко»;
*  МБДОУ детский сад № 4 «Колосок», МБДОУ детский сад № 3 «Капитошка» и МБДОУ детский сад № 17 «Рябинушка» и присоединение  к МБДОУ детский сад №15  «Теремок».
Актуальная очередность (дети, поставленные на учет для предоставления места в ДОУ, у которых желаемая дата зачисления в текущем учебном году (или ранее), но не обеспеченные местом до 1 сентября текущего года) в дошкольные образовательные учреждения отсутствует. 
В качестве ведущего фактора, обеспечивающего доступность  дошкольного образования,  выступает размер родительской платы за пребывание ребенка в дошкольной образовательной организации. С 1 января 2015 года размер родительской платы за присмотр и уход за детьми  в районе составил  90 рублей в день, что составляет 44,8 % от среднего размера затрат за присмотр и уход за детьми в ДОУ.
Учитывая социальную значимость дошкольного образования в районе обеспечена социальная поддержка родителей (законных представителей) воспитанников образовательных организаций, внесших родительскую плату, посредством выплаты им компенсации в соответствии со средним  размером, установленным постановлением Губернатора области от 11.09.2013 №1006 «Об установлении среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях». Кроме того, в муниципальных образованиях области  выполняются законодательные нормы в части не взимания родительской платы за присмотр и уход за детьми – инвалидами, детьми - сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, а также детьми с туберкулезной интоксикацией.
144 дошкольника (9,8%) посещало ОУ бесплатно, из них  104 человека сотрудников ДОУ (обслуживающий персонал), 9 детей – инвалидов,  10 детей – сирот, 11 детей граждан Украины.  183 ребенка (12,5 %) имели льготу в размере 50 %: дети из многодетных семей – 133 человек, детей сотрудников ДОУ (кроме обслуживающего персонала) – 50 человек.
С целью обеспечения дошкольным образованием детей с разными физическими возможностями в районе стабильно функционируют 7 групп компенсирующего вида  для детей с речевой патологией в 5 ДОУ, 8 логопедических пунктов в 8 ДОУ,   необходимую помощь в которых получают 292 ребенка.   
Не менее важным фактором, обеспечивающим доступность  дошкольного образования, является создание условий для детей-инвалидов. В районном регистре учета детей-инвалидов дошкольного возраста  значится 22 человека.     Получают образовательные и коррекционные услуги через систему дошкольного образования 18 детей-инвалидов, 81,8% (2013г. - 69,2%).  
Детские сады района   предлагают большой спектр образовательных услуг, в том числе дополнительных.   В ДОУ района   функционировало 58 кружков художественно-эстетической, интеллектуальной, оздоровительной и экологической направленности, в них занималось  704 ребенка  (48,1%), 2013г. - 597 детей (40,6%).  Всё дополнительное образование является для родителей   полностью бесплатным. 
        Большая работа осуществляется по обеспечению высокого качества услуг дошкольного образования. В частности, в каждом дошкольном учреждении реализуется план мероприятий по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования. С 01.09.2015 года все дошкольные образовательные учреждения будут осуществлять образовательную деятельность по образовательной программе в соответствии с ФГОС.
       В целях реализации  регионального плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» по дошкольному образованию  внесены уточнения объемов финансирования и показателей основных количественных характеристик системы дошкольного образования в План мероприятий («дорожную карту») района. Основной задачей является безусловное исполнение показателей программы «дорожная карта». По итогам первого полугодия все показатели по ДОУ выполняются.

 
Основные задачи, на разрешение которых направлена работа ДОУ в 2015-2016 учебном году:
· повышение   результативности деятельности ДОУ, обусловленное улучшением качества учебно-воспитательного процесса и ростом профессионального мастерства педагогов;
· совершенствование психолого-медико-педагогических условий пребывания детей в детском саду за счет модернизации материально-технической базы учреждения;
· расширение новых видов оказания дошкольных образовательных услуг, необходимыми для своевременного и полноценного развития детей (в том числе платных);
· повышение эффективности и качества услуг в сфере дошкольного образования, соотнесенных с показателями утвержденного плана мероприятий («дорожной карты»).

      
Для достижения целевых установок по обеспечению полной доступности и качества дошкольного образования на предстоящий 2015 год и ближайшую перспективу до 2016 года необходимо:
1. Безусловное исполнение показателей программы «дорожная карта».
2. Обеспечение достижения программных показателей модернизации дошкольного образования в части создания дополнительных мест в образовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования, повышения заработной платы работников дошкольного образования.
3. Повышение эффективности и качества услуг в сфере дошкольного образования, соотнесенных с показателями и индикаторами утвержденного плана мероприятий («дорожной карты») Владимирской области (постановление Губернатора области от 28.02.2013 № 220) и Государственной программы Владимирской области «Развитие образования на 2014 – 2020 годы» (постановление Губернатора области от 04.02.2014 № 59).
4. Обеспечение достижения качественных характеристик функционирования системы, связанных с готовностью к реализации федеральных государственных стандартов дошкольного образования, с обеспечением качественной предшкольной подготовки, удовлетворенностью населения услугами дошкольного образования.






 
