«Росинка» - лучшие по охране труда!

Приоритетным направлением в работе Ковровской районной организации профсоюза является работа  по охране труда, защите прав членов Профсоюза на здоровые и безопасные условия труда.
С  01.01.2019г. по 19.04.2019г. Департамент по труду и занятости населения администрации Владимирской области проводил конкурс по охране труда во Владимирской области на лучшую организацию работы по охране труда между организациями, осуществляющими деятельность на территории Владимирской области, целью которого является привлечение общественного внимания к обеспечению безопасных условий труда на рабочих местах в организациях, достижения положительных результатов в реализации профилактических мер по предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, пропаганды и распространения передового опыта по охране труда). 
Ковровский район на конкурсе представлял МБДОУ детский сад № 2 «Росинка» п.Мелехово, который был победителем и  награжден Дипломом II степени администрации Владимирской области  в номинации «Лучшая бюджетная организация Владимирской области по созданию безопасных условий и охране труда» в сфере дошкольного образования. 
24 апреля на  областной конференции по охране труда для работников бюджетной сферы, организованной департаментом по труду,  прошло торжественное награждение победителей конкурса.
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