 Методика 

проведения независимой оценки качества образовательной деятельности образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Ковровского района
Цель проведения независимой оценки качества образовательной деятельности  образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность: 

· повышение качества деятельности образовательных организаций; 

· предоставление участникам отношений в сфере образования объективной информации об уровне организации работы образовательных организаций на основе общедоступной информации;

· обеспечение открытости и доступности информации о деятельности образовательных организаций.

В соответствии с поставленной целью необходимо решить следующие задачи:
· оценить информационную открытость (доступность) деятельности образовательных организаций;

· оценить комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность;

· оценить доброжелательность, вежливость, компетентность работников образовательной организации;

· оценить удовлетворенность получателей образовательных услуг качеством образовательной деятельности образовательных организаций;

· составить рейтинг образовательных организаций по результатам независимой оценки;

· довести результаты независимой оценки качества образовательной деятельности образовательных организаций до руководителей образовательных организаций с целью принятия комплекса мер по совершенствованию деятельности организаций, подвергнутых независимой оценке;

· довести результаты независимой оценки до потребителей образовательных услуг и участников отношений в сфере образования.

Методы исследования: 

контент-анализ – формализованный количественный метод анализа, позволяющий дать числовую оценку содержанию информационного источника;

стандартизированное наблюдение – тип целенаправленного структурированного наблюдения, при котором заранее определяются процедуры исследования и элементы изучаемой ситуации, имеющие наибольшее значение для реализации целей исследования. Позволяет получить информацию оперативно об объекте изучения, без опосредствующих звеньев при соблюдении четко формализованных процедур и инструментов;

анкетирование   — психологический вербально - коммуникативный метод, в котором в качестве средства для сбора сведений от респондента используется специально оформленный список вопросов — анкета. Позволяет в короткий срок получить большой объем информации.

Объект исследования — 13 образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Владимирской области. 

Принципы рейтингования:

· ориентация на целевую аудиторию (потребители образовательных услуг, руководители и родительская общественность образовательных организаций дополнительного образования, учредители образовательных организаций дополнительного образования);

· открытость информации о методике рейтингования.

Основные понятия:

 «рейтинг» —  это форма представления результатов оценки деятельности образовательных организаций, при которой участники рейтинга размещаются в определенной последовательности в зависимости от оценок, полученных по различным показателям их деятельности;

 «рэнкинг» —  это форма представления результатов оценки деятельности образовательных организаций дополнительного образования, при которой участников рэнкинга можно упорядочить по любому из имеющихся показателей.

Технология проведения независимой оценки качества образовательной деятельности образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Владимирской области

Технология проведения независимой оценки качества образовательной деятельности образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Ковровского района, обеспечивает эффективное проведение данной процедуры в соответствии с действующими нормативными правовыми документами.

Данной технологией предусмотрены следующие этапы проведения независимой оценки качества образовательной деятельности:

1  -  организационный этап; 

2 - этап изучения и анализа информации (изучается и анализируется информация, размещенная на сайте образовательной организации дополнительного образования);

3 -  анкетирование;

4 – этап обработки, анализа и интерпретации результатов процедуры независимой оценки качества образовательной деятельности, построение рейтинга.
Организационный этап

 независимой оценки качества образовательной деятельности 

 Решением Общественного совета по проведению независимой оценки качества образовательной деятельности государственных организаций, осуществляющих образовательную деятельность (протокол №1 от 20.04.2016 г.)  муниципального бюджетного учреждения «Центр развития образования» определено как организация-оператор, которая определяет стратегию и тактику рейтингования и проводит его, а именно: 

- разрабатывает методику рейтинга;  

- проводит оценку /сбор данных об образовательных организациях (системах);  

- обрабатывает результаты оценки и осуществляет построение рейтинга;

- проводит анализ результатов рейтингования.  

Этап изучения и анализа информации


Целью данного этапа независимой оценки качества образовательной деятельности образовательных организаций является изучение и анализ информации, размещенной на официальном сайте образовательной организации в информационно-коммуникационной сети «Интернет». 
Методом исследования является контент-анализ официального сайта образовательной организации. 

В процессе изучения и анализа информации организацией-оператором оцениваются следующий критерий и показатели независимой оценки качества образовательной деятельности  образовательных организаций:

· Критерий 1. «Открытость и доступность информации об организации, осуществляющей образовательную деятельность» по показателям:
- полное название организации, адрес расположения, контактные телефоны (указаны на главной странице)

- наличие на сайте организации заполненного специального раздела «Сведения об образовательной организации» (основные сведения, структура и органы управления образовательной организацией, документы, образовательные стандарты, руководство, платные образовательные услуги)

- обновление новостной ленты

- наличие на сайте информации об образовательных программах на текущий учебный год

- наличие «полезных ссылок» на интернет-ресурсы (Минобрнауки России, Департамент образования Владимирской области и др.)  

- наличие информации о руководителе организации

- наличие информации о педагогических работниках организации

- наличие ссылок на персональные сайты/страницы педагогических работников

- наличие контактной информации (телефоны, электронная почта организации)

- наличие интернет - приемной (возможность направить письмо по электронному шаблону (веб-форме)

При изучении и анализе информации, размещенной на официальном сайте образовательной организации, организацией-оператором заполняется оценочный лист. 

Оценка по критерию 1. «Открытость и доступность информации об организации, осуществляющей образовательную деятельность» осуществляется по балльной системе.  Максимальное количество баллов по критерию 1 составляет 10 баллов.

Этап проведения анкетирования 
 независимой оценки качества образовательной деятельности 
Методом исследования при изучении и анализе критерия 3 «Доброжелательность, вежливость, компетентность работников образовательной организации», критерия 4 «Удовлетворенность качеством  образовательной деятельности организации» и критерия 2 «Комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность»  по всем показателям является анкетирование получателей образовательных услуг (обучающихся образовательной организации и их родители). 

В анкетировании принимают участие не менее 15% получателей образовательных услуг.

Оценка по этим критериям   осуществляется путем пересчета доли  респондентов, ответивших. Проценты переводятся в баллы путем деления на 10, затем подсчитывается сумма баллов по всем  показателям каждого критерия. 

· Критерий 2. «Комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность» по показателям:
- доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных качеством благоустроенности территории организации, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг;
- доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных организацией питания, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг;
       - доля получателей образовательных услуг, считающих  доступными условия оказания социальных услуг в организации, в том числе для инвалидов и других маломобильных групп граждан;
- доля получателей образовательных услуг, считающих  доступными условия оказания дополнительного образования (кружков, секций) в данной образовательной организации;
- доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных условиями предоставления возможности развития творческих способностей и интересов обучающихся, включая их участие в конкурсах и олимпиадах, выставках, смотрах, физкультурных мероприятиях, спортивных мероприятиях, и других массовых мероприятиях;
- доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных условиями предоставления образовательных услуг (мебель, инвентарь, помещения) от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг;

· Критерий 3. «Доброжелательность, вежливость, компетентность работников образовательной организации» по показателям:
- доля получателей образовательных услуг, положительно оценивающих доброжелательность и вежливость работников образовательной организации;

- доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных компетентностью работников образовательной организации.

· Критерий 4.  «Удовлетворенность качеством  образовательной деятельности организации» по показателям:
- доля получателей образовательных услуг, которые готовы рекомендовать организацию родственникам и знакомым.

Этап обработки, анализа и интерпретации результатов

 процедуры независимой оценки качества образовательной деятельности

Все материалы по итогам независимой оценки качества образовательной деятельности передаются в муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития образования» , специалисты которого проводят анализ полученных результатов и выстраивают рейтинг образовательных организаций.

Подходы к упорядочиванию объектов — строится общий рейтинг по совокупности значений критериев и показателей. 

Представление результатов:

 - результаты представляются  на заседании Общественного совета по проведению независимой оценки качества образовательной деятельности государственных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, размещаются на сайте управления образованием администрации Ковровского района.
