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I. Информационный отдел обобщения опыта

1.1 Тема опыта

 Задача современной школы – это не просто передача новой или старой информации, достижение предметных образовательных результатов, но, прежде всего, формирование личности ребенка, обладание им универсальными учебными действиями, обеспечивающими успешность в развитии творческой активности на всех этапах дальнейшего образования. Школа должна создать условия для развития культурнообразованной творческой личности, воспринимающей эстетические и нравственные ценности общества.

Тенденция в современной педагогике – активизировать процесс музыкально-эстетического воспитания через творчество школьника обусловлена объективными факторами: высокой ролью творчества в познании мира; необходимостью всестороннего развития личности; природной активностью ребенка, требующей творческой деятельности, близкой и хорошо знакомой ему с детства.
У каждого школьника есть способности и таланты. Проявления творчества характерны для ребенка с самого раннего возраста, так как творчество – норма детского развития. Реализация творческих способностей учащегося делает более богатой и содержательной его жизнь. Становление творческой индивидуальности в школьном возрасте является важным условием дальнейшего полноценного развития личности. Человек, обладающий постоянным и осознанным интересом к творчеству, умением реализовать свои творческие возможности, более успешно адаптируется к изменяющимся условиям и требованиям жизни, легче создает свой индивидуальный стиль деятельности, более способен к самосовершенствованию, самовоспитанию. Творческий процесс тренирует и развивает память, мышление, активность, наблюдательность, целеустремленность, логику, интуицию. В музыкальном творчестве ведущую роль играет синтез эмоциональной отзывчивости и мышления, абстрактного и конкретного, логики и интуиции, творческого воображения активности, способности принимать быстрое решение и мыслить аналитически.
1.2 Сведения об авторе

Автор данного опыта – Васильева Светлана Владимировна, учитель музыки первой квалификационной категории МБОУ «Малыгинская средняя общеобразовательная школа» Ковровского района Владимирской области.

1.3 Условия возникновения, становления опыта.

Школа, где я работаю, является муниципальным образовательным учреждением. Дети, обучающиеся в образовательном учреждении, обладают различными индивидуальными особенностями и возможностями. Среди учащихся в основном преобладает высокий и средний уровень развития способностей, активности в творческих проектах и в других видах внеурочной деятельности. В школе учатся дети из семей различных по своему социальному статусу. Моя педагогическая работа направлена на выявление и развитие способностей каждого ученика, формирование личности, ориентированной на высокие нравственные ценности, способной в дальнейшем на самореализацию в обществе. 

Образовательным учреждением заключены договоры о совместной деятельности с ДОУ поселка Малыгино (школа искусств, ДЮСШ «Олимп», клуб, библиотека) поэтому художественно - эстетическое воспитание является одним из приоритетных направлений в работе. Администрация школы способствует развитию условий для реализации художественно – эстетического и музыкального воспитания. Постоянно пополняется учебно - методический комплекс. В создании условий для максимальной оптимизации творческих способностей огромную роль играет выбор программы преподавания. Работа ведется по программе Г.П.Сергеевой и  Е.Д.Критской, так как она базируется на принципе целостности, комплексности музыкально – эстетического образования, музыка рассматривается в программе в совокупности с другими видами искусства, что позволяет добиться значительных результатов в выявлении и реализации творческого потенциала личности. Опыт создания условий для развития творческого потенциала учащихся сложился в результате многолетней работы. В школе создана система взаимосвязи уроков музыки и внеклассной деятельности по предмету. Учащиеся по желанию занимаются в школьном фольклорном ансамбле. 
В школе искусств поселка Малыгино уже много лет открыто отделение народного пения, где я работаю преподавателем народного вокала. Сегодня повсеместно возрастает интерес к народному творчеству, ведь именно в нём нужно искать истоки наших характеров, взаимоотношений, исторические корни. Каждый жанр русского народного творчества – кладезь народной мудрости. Фольклорные произведения русского народа помогают приобщать ребёнка к миру духовных, нравственных ценностей, зафиксированных в фольклорных жанрах, и они позволяют ребёнку поверить в добро, в красоту нашего мира. 

«Мы должны не просто уверенно развиваться, но и сохранить свою национальную и духовную идентичность, не растерять себя как нация. Быть и оставаться Россией» 

В. В. Путин. Послание Федеральному собранию. 12.12.2012 года. 

1.4 Актуальность опыта.

В настоящее время Россия переживает один из непростых исторических периодов. И самая большая опасность, подстерегающая наше общество сегодня, – это разрушение личности. Ныне материальные ценности доминируют над духовными, поэтому у детей искажены представления о добре, милосердии, великодушии, справедливости, гражданственности и патриотизме. Была утеряна связующая нить развития личности ребёнка, которая должна проникать во все виды музыкальной деятельности и способствовать становлению его мировоззрения. Личность ребёнка должна быть разносторонне развитой, раскрепощённой, инициативной, осознающей смысл жизни и её главные ценности: любовь к человеку, к русским народным песням, пляскам, хороводам, к окружающему миру, природе, самому себе. 

Все это ребёнок может приобрести, на мой взгляд, через музыкальный фольклор. Значение фольклора как важной части музыкального воспитания в современном мире общеизвестно и общепризнанно. Фольклор всегда чутко отзывается на запросы людей, будучи отражением коллективного разума, накопленного жизненного опыта. Отсюда вытекает главная цель - развить творческую личность ребёнка через музыкальный фольклор, углубляя знания о русской народной культуре. 
1.5 Теоретическое обоснование опыта.


Теоретическая основа толкования понятия «детское творчество» строится на признании наличия у детей врожденных задатков, которые независимо и спонтанно выявляются в деятельности детей. Источником музыкального творчества считаются жизненные явления, сама музыка, музыкальный опыт, которым овладел ребенок. Для решения поставленной проблемы особое значение приобретают положения, разработанные в исследованиях ученых - психологов Л. С. Выготского, Н. Н. Волкова, Е. И. Игнатьева, Ц. И. Киреенко, Б. М. Теплова, П. М. Якобсона и других о психологической природе детского творчества, его развитии средствами музыки.

Исследователи Г.С. Альтшуллер и И.М. Верткин выявили качества, которыми должен обладать человек, чтобы быть творческой личностью (Приложение №1) 

 Применяя метод творчества на уроке, следует исходить из специфики детской аудитории в общеобразовательной школе, из многоплановости урока музыки, из необходимости формирования творческих проявлений у всех учащихся. Этот вид деятельности ученика есть познавательно - поисковая музыкальная практика. Музыкальное творчество учащихся отличается от других видов работы на уроке тем, что они сами открывают что-то важное, ранее не известное им в мире музыки.

               Чтобы творческие проявления детей на занятиях имели целенаправленный, активный и эмоциональный характер, необходимо применять разнообразный комплекс педагогических воздействий (Приложение №2)
В центре процесса обучения личность ребенка, перспективы его развития. Фольклор является универсальным средством этого развития. Образы добра, счастья и любви, воспетые в произведениях фольклора,  вечны.  «Образцы народной музыки должны стать национальным достоянием, родным языком, потому что содержат в себе эстетические и этические ценности, облаченные в простые и ясные формы». Фольклор способствует максимальному музыкальному самовыражению ребенка. Многогранность народной песни позволяет комплексно развивать музыкальные данные детей, способствует воспитанию художественного вкуса.

Устная народная литература потому и называется устной, что веками, из поколения в поколения, передавалась из уст в уста, хранилась лишь в памяти народа. Мировая литература не знала бы ни «Илиады», ни «Одиссеи» Гомера, ни русских былин, если бы они не были записаны, собраны. В России такими первопроходцами – собирателями фольклора были А. С. Пушкин и писатели пушкинской поры Н. В. Гоголь, Н.М.Языков,  В.И. Даль, А.Н.Кольцов. 

Большой вклад в собирание и издание сокровищ народного творчества внесли В.И.Даль и А.Н.Афанасьев. «Толковый словарь живого великорусского языка» (1861- 1867) и «Пословицы русского языка» (1862) В.И.Даля сохранили на века богатства языка. Первый свод народных русских сказок собрал и издал в 1855-1863 годы А.Н.Афанасьев. XIX век по праву называют золотым, имея в виду высочайшие достижения литературы. Он был золотым и для собирания, изучения, издания русского фольклора. Именно в это столетие фольклор стал обретать новую жизнь в литературе – в сказках А.С.Пушкина, «Аленьком цветочке» С.Т.Аксакова, «Коньке-горбунке» П.П.Ершова, в музыке М.П.Глинки, Н.А.Римского-Корсакова, в картинах В.М.Васнецова.

Впервые серьезное внимание на детский фольклор обратил известный педагог К. Д. Ушинский. В 60-х г. XIX в журнале «Учитель» появились публикации произведений детского фольклора и их анализ с точки зрения физиологии и психики ребенка. Тогда же началось систематическое собирание народных произведений для детей. Первый сборник детских произведений - П. Бессонова «Детские песни» - был издан в 1868 г. и содержал девятнадцать игр с песнями и 23 считалки. Затем вышли в свет сборники детского фольклора Е.А. Покровского и П.В. Шейна, составившие фундамент последних теоретических работ. В 1920 г. появились первые исследования детского фольклора и сам термин, предложенный Г.С.Виноградовым. В 1921 г. в Русском географическом обществе (РГО) была учреждена комиссия по детскому фольклору, быту и языку. В 1960 г. русский детский фольклор изучал М.Н. Мельников.
Фольклор – кладезь народной мудрости, это обращение к нам из других эпох, это боль и тревога за наши души и совесть. Николай Алексеевич Некрасов писал: «Русские песни, предания, пословицы,…наконец, русские сказки, без сомнения, заслуживают большего внимания: они – память нашего давно минувшего, они хранилище русской народности».

Фольклор как исторически конкретная форма народной культуры не остается неизменным, а развивается вместе с народом, вбирая ценное, что существовало ранее и отображая новые социальные изменения. Поэтому фольклор всегда самобытен и современен. Именно по этой причине он сохранил свою воспитательную функцию и в настоящее время может использоваться в учебно-воспитательном процессе, как и во времена наших прабабушек.

1.6 Ведущая педагогическая идея опыта
Использование потенциала народного творчества родного края как средство развития творческой личности детей – это ведущая педагогическая идея опыта. 
Годы обучения в школе совпадают с тем возрастом, когда дети расстаются со своим детским фольклором, но, входя в большую жизнь, в современном обществе не получают, как правило, от взрослых эстафету фольклорного наследия предков. Школа может взять на себя миссию сохранения и передачи культурного наследия во всей его полноте, включая и традиционное музыкальное народное творчество.

Длительность работы над опытом составляет 3 года. Чтобы повысить интерес к предмету, создать атмосферу творчества и расширить диапазон детского общения, я пришла к выводу, что в урок необходимо включать фольклор и местные традиции. Работать над этой проблемой я стала в 2012 году. В течение этих лет при планировании уроков музыки в каждой четверти я обязательно разрабатываю уроки, где наряду с программными уроками широко применяются уроки с применением музыкального фольклора.

Опыт рассчитан на систему уроков в разных разделах программы Г.П.Сергеевой и  Е.Д.Критской по музыке для 1-7-х классов. Мне, как педагогу, хочется, чтобы детям на моих уроках всегда было интересно, чтобы они шли на урок не просто потому, что он стоит по расписанию, а потому, что им хочется идти ко мне, им со мной интересно и они любят мои уроки. 

Поэтому стараюсь учить не по шаблону, всё время  нахожусь в поиске новых способов, методов и форм работы с детьми, как на уроке, так и во внеклассной работе. Постоянно на своих уроках веду эксперимент по планированию и насыщению урока новыми формами подачи материала, стараюсь сделать уроки интересными и разнообразными. Я понимаю, что нужно как можно раньше, учить детей воспринимать прекрасное в искусстве, в природе, в обыкновенной жизни и одновременно привносить это прекрасное в отношения друг с другом. 
1.7 Новизна опыта.

Предлагаемый опыт относится к уровню усовершенствования. Музыкальная культура как процесс не завершается в школе. На уроках закладывается лишь ее фундамент: интерес к жизни через увлеченность музыкой как первая ступень проявления потребности; эстетический вкус как качественная характеристика музыкальной культуры, творческое художественно-образное мышление как инструмент самовыражения ребенка в разнообразных видах музицирования, способность эстетического созерцания как установление своего отношения к миру.

Поэтому обновление содержания уроков музыки не меняет основных положений моей музыкально-педагогической концепции, принципов методов обучения. Напротив, на новом музыкальном материале происходит: 

· обогащение музыкально-слухового опыта учащихся в целом; 

· полифония видов деятельности на уроке (исполнение, слушание, игра на музыкальных инструментах, творчество учащихся, музыкально-ритмические движения); 

· целенаправленное накопление интонационного опыта и др. 

Обновление содержания школьного предмета «Музыка» я провожу в следующих направлениях: 

· введение в уроки музыкального фольклора; 

· развитие творческих способностей учащихся через систему творческих заданий и игр; 

· обновление песенного материала. 

По моему мнению, очень важно собирать растерянную мудрость веков (идеи народной педагогики) и обратить ее к осмыслению ключевых проблем современной жизни.          Разумеется, единых «рецептов» того, как вводить музыкальный фольклор, не может быть дано. Важно, чтобы учитель всегда помнил о специфических его свойствах, искал ответы на возникающие вопросы в самом музыкальном фольклоре, в жизни общности людей.

1.8 Адресная направленность.

Новое время переместило акценты в содержании школьного образования. Провозглашение приоритета общечеловеческих ценностей, предоставление возможности полного проявления и развития способностей каждого учащегося определили «социальный заказ» школе сегодня, потребовавший полного обновления школьной программы.

Данный опыт может быть использован учителями музыки общеобразовательных школ, педагогами дополнительного образования. 

 
Считаю опыт своей работы «Развитие личностного потенциала учащихся на уроках музыки через различные виды музыкально-творческой деятельности» перспективным, так как он позволяет интенсифицировать образовательный процесс, активизировать познавательную и творческую  активность учащихся, повысить эффективность урока.
II. Технология опыта
Каждый, кто хоть немного ощутил 
в какой-либо сфере искусства радость творчества, 
будет в состоянии воспринимать и ценить все хорошее, 
что делается в этой сфере, и с большей интенсивностью, 
чем тот, кто только пассивно воспринимает.
Б. В. Асафьев
2.1 Постановка целей и задач 

Целью своей педагогической деятельности считаю: развить творческую личность ребёнка через музыкальный фольклор, углубляя знания о русской народной культуре. 
Достижение планируемых результатов предполагает решение следующих задач:
· развить художественно-творческие способности детей, сформировать творческую  индивидуальность;   
· познакомить детей с лучшими образцами народно-песенного искусства;  
· содействовать созданию коллектива, атмосферы творческого сотрудничества, уважению к окружающим;

· сформировать комплекс музыкально-исполнительских навыков у детей.                                                                                                                                  
Цель урока музыки - развитие творческих, артистических, музыкальных способностей детей через музыкально-фольклорную деятельность. 


Так в процессе изучения проблемы освоения детьми музыкального фольклора в условиях урока музыки и внеклассной деятельности были выявлены его основные функции (Приложение №3)
2.2 Приемы, методы, средства обучения, которые я использую в своей работе:
Типы занятий: сообщение новых знаний, комбинированные, закрепления, лекции, беседы, обобщения, самостоятельная работа, занятия-вариации, коррекции и контроля специальных компетенций и т.д.

Виды занятий: урок-экскурсия, работа с поисковым материалом, практическая работа, урок-викторина, урок-сказка  и т.д.

Методы: практическая деятельность, тесты, кроссворды, конспекты, составление докладов, сообщений, рефератов и презентаций.

Огромное внимание на уроках я уделяю проектно-исследовательской работе. Следует разграничить данные понятия.

· Исследовательские методы: анализ работы, экспертиза. 

· Проектные методы: разработка проектов, фантазирование, создание  
         творческих работ.

· Метод проблемного обучения: постановка проблемного вопроса,  
         объяснение понятий, терминов, самостоятельный поиск ответов.

· Наглядные методы: использование наглядного, раздаточного материала,  
         рисунки, фотографии, таблицы и .т.д.
На протяжении всей истории музыкального воспитания и образования вырабатывались методические принципы включения фольклора в учебный процесс:

· Ознакомление с фольклором через произведения композиторов, творчество которых обращено к народной музыке. Это предполагает исполнение и слушание обработок народных песен и наигрышей, а также авторской музыки, основанной на фольклорном материале. Например, финал «Четвертой симфонии» П.И. Чайковского и русская народная песня «Во поле береза стояла». Хор из оперы «Евгений Онегин» П.И. Чайковского и русская народная песня «Уж как по мосту мосточку». Вариации на тему русской народной песни «Вниз по матушке по Волге» А Даргомыжского и русская народная песня «Вниз по матушке по Волге». 

·  Непосредственное обращение к аутентичному фольклору. Но обращение к аутентичному фольклору в условиях современной школы требует особой осторожности, поскольку возникают неизбежные трудности, противоречия процесса обучения при попытке следования природе фольклора, устной форме бытования, его связи с практическими жизненными ситуациями.                                                                                                                        

Для преодоления этих трудностей я использую следующие приемы:

· Эмоциональное воздействие на учащихся. Основная  проблема обучения современного школьника заключается в том, что народная музыка не становится предметом любви, а превращается в учебный материал. Поэтому я старатюсь, чтобы ученики не только следили за построением и конструкцией песен, а воспринимали их как часть жизни, ощутили радость совместного пения.

· Знание контекста музыкального фольклорного произведения, без которого произведение будет лишено смысла и не понятно ученикам. Например, при изучении песни «Ну-ка, кумушка, мы покумимся»  необходимо объяснить детям, что песня оказывается нелепой вне обряда кумления, к которому она была приурочена, и который совершался в весенне-летний праздник «Семик». Покумившиеся девушки становились как бы родственницами, обещали дружить всю жизнь. В словах песни перечисляются действия, входящие в обряд: призыв к кумлению, поцелуй, угощение ритуальным киселем.

· Познание музыкального фольклора как искусства синкретического (единство музыки, слова, движения). В вокальных произведениях определенное внимание уделяется слову, а вот движение часто выпадает из процесса обучения. Таким образом, текст синкретического произведения разрушается. Неестественной, например, оказывается ситуация, при которой дети старательно выпевают слова: Со вьюном я хожу и при этом остаются неподвижными. Поэтому я объясняю учащимся, что слова хороводно-игровой песни побуждают к движению и содержат прямые указания к определенному поведению, обязательной последовательности действий: ходить с платочком в руке, положить платочек на правое плечо, затем на левое и т.д. 

· Усвоение фольклора устно-слуховым, подражательным способом. В своей практике стараюсь, чтобы процесс работы над народной песней был не столько разучиванием, сколько передачей с «голоса на голос», от «сердца к сердцу». Это напоминает обычную школьную практику усвоения любых песен не по нотам, а с голоса учителя. Конечно, для восприятия фольклорного произведения необходимы еще и впечатления от аутентичного пения как в непосредственном контакте с народными исполнителями (что в наших условиях очень сложно), так и посредством звукозаписей.

Но необходимо помнить, что фольклор является не только идеальной платформой для развития всех органов чувств, памяти, внимания, воспитания воли, формирования культурно-эстетического восприятия древних пластов как собственного народа, так и народов других национальностей, но и благодатной почвой для развития продуктивно-творческого потенциала личности ребенка.
Развитию творческих способностей свойственны определенные этапы, о которых более подробно можно узнать, обратившись к Приложению №4. 
Детям необходимо творить и переживать, чтобы понимать. Чтобы сделать музыку достоянием своего личного опыта им необходимо петь, играть на инструментах, танцевать, самим придумывать и изменять. Поэтому необходимо уделять большое внимание творческому развитию учащихся в различных видах музыкальной деятельности: при слушании музыки, пении, игре на детских музыкальных инструментах, в музыкально-ритмических движениях. 
Импровизация – одно из любимых занятий школьников. С удовольствием импровизируют не только те, кто умеет хорошо петь, но и слабо интонирующие дети, недостаточно владеющие своим голосом. В импровизации ребенок как бы раскрепощается, ему не надо подражать пению других, что часто бывает очень нелегко. Выступая с собственной мелодией, ребенок не боится спеть ее неверно и продемонстрировать тем самым свое неумение. Пробудить интерес ребенка к пению легче именно в ходе импровизации. Импровизационное песенное творчество детей не возникает само по себе. Оно опирается на восприятие музыки, музыкальный слух ребенка, умение оперировать музыкально-слуховыми представлениями и на воображение ребенка, способность комбинировать, изменять, создавать нечто новое на основе имеющегося музыкально-слухового опыта. В своей работе я использую вокальную импровизацию. Она проявляется уже в приветствии учителя и учеников. Например, учитель поёт «Здравствуйте» по звукам тонического трезвучия вверх, а ученики поют  «Здравствуйте» по тем же звукам вниз. Затем учитель - «Здравствуйте,  ребята» по звукам от тоники до доминанты, а ученики – «Здравствуйте, учитель»,  наоборот, от доминанты к тонике. При этом одно и то же приветствие можно спеть в разных темпах, ритмах, изменяя лад, транспонируя вверх или вниз на полтона. Это активизирует внимание учеников в целом и на интонации приветствия в отдельности. 
Предлагаю  описание ролевой игры «Музыкальная сказка» для учащихся  младших классов. Предупредив детей, что эта сказка не простая, а музыкальная, учитель обращается к ученикам: «Пошли дети в лес за грибами и перекликаются, чтобы не потеряться: «Ау!» (интонация кварты вверх). А дятел им отвечает: «Тук-тук-тук» (на одном звуке). В лесу дети услышали, как поет кукушка: «Ку-ку» (интонация малой терции вниз). А потом они чуть не наступили  на гнездышко воробья. Он испугался и начал петь очень жалобно и взволнованно: «Чик-чирик» (малая секунда вверх и обратно). Но дети успокоили его: «Все спокойно» (большая терция вниз)». Все попевки дети поют за учителем без сопровождения в процессе изложения рассказа по дирижерским указаниям, одновременно показывают высотность рукой. На следующих занятиях сказка продолжается, а персонажи и их попевки  добавляются по предложению самих учеников.

В начальной школе в уроки я включаю тексты народных песенок – попевок, мелодии к которым ребята должны, по возможности, сочинить сами. Вслушиваясь в слова песенок-закличек «Солнышко», «Дождик», ребята, как правило, сочиняют мелодии, близкие народным, и решают, что исполнять их надо стоя, с движениями. Песенка «Солнышко» звучит распевно, призывно, при этом лица и руки подняты вверх. А песенка «Дождик» звучит подвижно, задорно с пластическим интонированием. Если всё-таки мелодии песенок не «придумываются», то можно напеть ребятам «мотивы - обращения». Дети, почувствовав интонацию, дальше уже сочиняют свои варианты, лучшие из которых разучиваются всем классом.

Мелодию к колыбельной песенке «Баю, баюшки, баю» ребята сочиняют быстро, а, может быть, кто-то помнит, как пела эту песенку мама. Лучший вариант исполняем всем классом, а затем разыгрываем сценку «Чья кукла скорее уснёт?» с пением колыбельной, пластическим интонированием, имитирующим убаюкивание куклы. Конечно, «все куклы уснули быстро», а ребята получили возможность вспомнить, как их самих совсем недавно так же баюкали их мамы. 
Так же на уроках музыки  в младших классах применяю игровую деятельность, которая  включает в себя: пластическое интонирование, инструментальное музицирование и драматизацию.

Драматизация - это разыгрывание сюжета песни. В народе говорили: «Сыграть, разыграть песню». Поэтому для драматизации особенно хороши народные песни, смысл которых раскрывается в постепенном развёртывании сюжета. Иногда речь в них идёт о людях, а иногда – о зверях, насекомых, но и звери и насекомые в этих песнях зачастую очеловечены. Им придаются характерные черты, свойства людей. Поиск выразительных движений. Обдумывание сюжетных ходов происходит во время разучивания песни самими ребятами. Тут в задачу учителя входит незаметно помочь, подсказать верные ходы, но инсценировка – задача самих ребят. Первоклассникам нравится русская плясовая  песня «Как у наших у ворот». Они довольно быстро разучивают её и приступают к инсценировке. Вначале появляются основные действующие лица песни: «муха», «комар», «стрекоза» и «муравей». Затем становится понятно, что нужен рассказчик, который поведал бы о том, что произошло «у ворот». Таким рассказчиком становится хор. А так как эта песня – плясовая, то хор поёт и ещё двигается в ритме плясовой: девочки, стоя, складывают руки перед собой и, поводя плечиками, поворачиваются то вправо,  то влево. Мальчики, тоже стоя, «ставят» руки на бока и чуть-чуть приседая, поворачиваются корпусом то вправо, то влево, как и девочки. Припев можно выделить «раскрытием» рук в разные стороны или просто опустив их вниз и двигаясь в прежнем ритме. А в это время «муха» поёт и двигается  с теми же движениями, что и девочки в хоре, «комар» «музыку ведёт» - играет на бубне, подчеркивая сильную долю, «стрекоза»- плясунья, то держась за край юбочки, то подпирая кулачком щёчку, старается обратить на себя внимание. И только «муравей» «так устал», что ему не до веселья: он еле-еле двигается в такт плясовой (движения могут быть, а могут и не быть– зависит от «артиста»). И когда «стрекоза» со словами: «муравейка, милый мой, попляши и ты со мной», приглашает его танцевать, «муравей отвечает: «Уж я рад бы, поплясал, да уж очень я устал», кланяясь ей и качая головой, показывая, что нет сил. Песня кончилась, но ребята считают, что «муравейка» пусть отдохнёт, а «стрекоза» спляшет с «мухой», и исполняют ещё раз первый куплет. Актёры в этой песне меняются, и каждый из ребят старается  исполнить свою роль выразительно, внести что-то своё, а глядя на исполнение друг друга, оценивая его, набираются опыта, а заодно и смелости выйти на классную сцену и почувствовать себя артистом. 

Инструментальное музицирование - это творческий процесс восприятия музыки через игру на доступных ученикам инструментах. Являясь одним из видов музыкальной деятельности, инструментальное музицирование связано с вокально-хоровой деятельностью, импровизацией и слушанием музыки. Исходя из характера музыки, её жанровости, дети сами выбирают инструменты для исполнения, а учителю надо обратить их внимание на соответствие между произведением и его сопровождением. Например, разыгрывая рождественскую песенку «Все идут, спешат на праздник», ученики решают ложками или треугольником подчеркнуть ритм шага.

Первое музицирование на ложках и бубнах происходит во время исполнения русской народной песни «Как под горкой, под горой». Ребята разыгрывают песню так: первый ряд имитирует игру на дудочке на звук «у», второй ряд исполняет ритмический рисунок на ложках, а третий ряд бубнами подчёркивает первую и третью доли. Во втором классе выбор произведений, звучащих в сопровождении простых музыкальных инструментов гораздо шире. Это и русские народные песни – плясовые и пьесы классического репертуара. С большой охотой ученики исполняют «Польку» П. Чайковского из «Детского альбома». Может быть, потому что не совсем привычное сочетание – бубны и треугольники участвуют в исполнении этой изящной и лёгкой музыки. Играя на музыкальных инструментах, дети не только глубже постигают характер, настроение, жанровые особенности и формы произведения, но и через игру учатся передавать его.

Пластическое интонирование - это любое движение человеческого тела, вызванное музыкой и выражающее её образ. А также пластическое интонирование – это один из видов игровой деятельности учеников на уроках музыки. Иногда оно возникает спонтанно («от переизбытка чувств»), но, зная о неразрывности музыкальной и пластической выразительности, с первых уроков надо побуждать ребят не только внимательно слушать музыку, но и уметь выразить её через музыкально-ритмические движения. Причём, движения могут быть различными – от плавных, как в песне Д. Кабалевского «Наш край», - до имитации игры на музыкальных инструментах, как в песне А. Филиппенко «Весёлый музыкант», от тяжёлого, «вперевалочку» шага мишки из песни Л. Книппер «Почему медведь зимой спит» до хоровода в русской народной песне «Во поле берёза стояла». Хорошо, если ребята сами предлагают пластическое выражение музыкального образа. Если этого не происходит, то можно помочь им вопросами, подсказками, но не показом готового варианта. А если вариантов, наоборот, много, то есть возможность ещё раз вернуться к произведению и выбрать те, движения которые точнее  выражают его характер. 


Использование игровой деятельности на уроках музыки способствует развитию у школьников интереса к ней, формирует у них способности творчески о ней размышлять и прививают им навыки выразительного исполнения. Совместное музицировании – игра в оркестре, в ансамбле, пение в хоре, музыкальные постановки – прекрасно решают многие психологические проблемы общения: застенчивый ребенок может, участвуя в таком музыкальном действе, почувствовать себя в центре жизни; а творческий ребенок – проявит свою фантазию на деле. В творческом коллективе дети учатся проявлять терпение, выдержку, взаимопонимание и уважение. Творчество детей на уроке понимается как умение и желание сделать что-то по-своему, индивидуально, возможно, даже оригинально. «Сыграй, спой, станцуй, как ты хочешь» - эти магические слова распахивают перед ребенком невидимые ворота в мир фантазии, находчивости, изобретательности, где он не скован почти никакими ограничениями.
            Однако каждый учитель должен иметь в виду, что ребята, не имевшие ранее практики творческой игры, могут очень по-разному отреагировать на предложение выполнить простое на первый взгляд задание: «Сделай, сыграй, как ты хочешь». Одни сразу теряются и ничего не могут сделать, другие могут чрезмерно увлечься мыслью о вседозволенности и повернуть течение урока в деструктивном направлении. Поэтому педагог всегда должен оставаться капитаном на корабле, даже тогда, когда на капитанский мостик становится ребенок. Скромному и робкому не дайте сразу же «утонуть», сделайте так, чтобы он был уверен, что плывет сам. Очень активного смело ставьте на капитанский мостик: его пример воодушевит остальных, а сознание ответственности сразу охладит желание разрушать.
В старших классах часто на уроках музыки я применяю такой прием как «мозговой штурм». Дается задание: составить осмысленное предложение, включающее в себя 3 заданных слова. Например:

а) музыка, литература, композитор (Композитор сочиняет музыку на основе литературного произведения);

б) Глинка, романс, Италия (Путешествуя по Италии, Глинка написал романс "Венецианская ночь");

в) сюита, Бах, танец (И.С. Бах написал много сюит, состоящих из старинных танцев).

Так же старшеклассникам очень нравится сочинять синквейн. Детям дается слово, к которому нужно подобрать два прилагательных, три глагола, четыре связных слова и в конце одно обобщающее слово. Слова не должны повторяться, также нельзя использовать однокоренные слова. Вот некоторые синквейны, написанные моими  учениками при изучении тем по предмету:

а) Моцарт - солнечный, праздничный - сочиняет, творит, вдохновляет - мы любим его музыку - классик;

б) оркестр - симфонический, камерный - играет, гастролирует, выступает - четыре группы музыкальных инструментов - коллектив;

в) квартет - вокальный, инструментальный - импровизирует, гастролирует, музицирует - Иван Крылов написал басню - ансамбль;

г) барокко - изящный, вычурный - увлекает, вдохновляет, завораживает - перламутровая жемчужина неправильной формы - стиль.
Старшеклассники любят создавать презентации к уроку. Это может быть опережающее задание к новой теме или наоборот домашнее задание как обобщение музыкальных впечатлений . Я направляю детей, создаю с ними план, по которому они делают презентации. 


Таким образом, чтобы творческие проявления детей на занятиях имели целенаправленный, активный и эмоциональный характер, необходим разнообразный комплекс педагогических воздействий.
Экология обучения: учет состояния здоровья детей, соблюдение техники безопасности, Сан Пина, эмоциональный настрой ребенка, создание ситуации успеха, организация учебного пространства, распевки, психологические тесты, рисуночные тесты-разгрузки, ритмические движения, физкультминутки, дыхательные гимнастики.
Рассмотренные выше методы и приемы обучения позволяют поддерживать самостоятельную творческую деятельность учеников, формировать потребности и способности личности к саморазвитию, создавать максимальные условия к перерастанию потенциальной одаренности в развитие. Практически это реализуется через коллективную работу (вокально-хоровая деятельность, игра на музыкальных инструментах), мозговые штурмы, ролевые игры, творческие проекты, развивающие способности детей.

2.3 Формы подачи учебного материала:

- сообщение о наиболее важном по данной теме, проблеме;

- поиск информации в библиотеке и Интернете;

- викторина, конкурс;

- создание презентаций, работа над проектом, исследовательская работа.

Творчество – процесс, основанный не только на природных задатках, но и на труде. Проектируя уроки, мы косвенно проектируем развитие наших учеников, Поэтому важен смысловой центр, идея, положенная в основу взаимодействия педагога с детьми, вдохновляющая  и направляющая его. Речь идет о художественно-педагогической сверхзадаче. Вот четыре типа художественно-педагогических сверхзадач используемых на уроках музыки:

1. Погружение - внедряющей идеей урока становится эмоционально-образное     
    проживание музыкального шедевра, личностно-смысловое проникновение в 
    его ауру, его глубинную суть, стиль.

2. Постижение – носит ярко познавательно-творческий характер, личностное 
   переосмысление  произведений искусства.

3. Сравнение – эмоциональное и аналитическое сопоставление образов, их 
   стабилизирующих черт, этапов развития видов искусства.

4. Обобщение – итоговые уроки.

Основные направления использования информационно-коммуникационных технологий на уроках музыки




Из схемы видно, что направления использования информационно-коммуникационных технологий на уроках музыки обширны. Их эффективность бесспорна, так как они позволяют:

· расширить информационное пространство;
· 
увеличить скорость поиска информации;
· интенсивность обработки полученных знаний.
Это приводит к экономии времени, продуктивности, более высокому качеству обучения. Информационная база становится при этом подлинно развивающей.

III. Результативность опыта

Я не ставлю целью сделать из учащихся специалистов в той или иной области искусства, а пытаюсь почувствовать, как происходит процесс творчества. Я также надеюсь на то, что кем бы ни был ученик в дальнейшем, это все это обязательно пригодиться ему в жизни.

Творческая  деятельность помогает творчески развиваться ребенку, и лучше, если начинать эту работу с младших школьников, ориентируясь на возрастные особенности учеников. 
          На начальном этапе обучения развитие творческих способностей не шло быстрыми темпами, но отдельные ответы учащихся, реакции на творческие задания показывали, что идет внутреннее развитие - накопление запаса музыкальных ощущений, оригинальных образов восприятия. Об этом свидетельствовали и результаты наблюдения за детскими рисунками - ассоциациями на слушание как музыкальных произведений классики, так русской народной музыки: через цвет, форму, перспективу постепенно проявлялись такие музыкальные способности, как видение пространственной организации музыкального произведения, понимание и прочувствование темпа и ритма музыки, разнообразия музыкальных интонаций. Развитие творческих музыкальных способностей детей по аналогии с их онтогенезом и развитием ощущений (как в младенчестве) благоприятно сказался на 
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Самостоятельная поисковая, творческая работа
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