Приложение 3.

Тема  проекта -  «У  природы  на  пороге »
Дата – апрель - май 2019 года.

Место проведения – МОУ «Санниковская ООШ», занятия кружка « Пестрый глобус».

Вид проекта – практико-ориентированный (Нацелен на формирование не просто умений определения типа погоды через организацию наблюдений, а компетенций, т.е. умений непосредственно сопряженных с опытом их применения в повседневной жизни)

Тип проекта – исследовательский, творческий.

Актуальность темы: 

              Погода имеет очень важные знания в человеческой жизни, то радуя нас ясными, солнечными днями, то принося много неприятностей.

Метеорологи постоянно следят за погодными условиями на нашей планете. Но и сами школьники могут проводить ежедневные наблюдения при помощи простого оборудования, сделанного своими руками, и даже могут создать собственную метеостанцию.

Участие школьников в практико-ориентированном проекте « У природы на пороге» приобщает детей к разным способам наблюдений за погодой, сбору информации, необходимой для определения специфических особенностей, присущих погоде своей местности, для составления метеорологических прогнозов. 

Ведущая педагогическая идея проекта -  показать преимущества практико-ориентированного проекта « как способа обучения через делание» (Дж. Дьюн), когда школьники самым непосредственным образом включаются в активный познавательный процесс, нацеленный на приобретение новых знаний в тесной связи с реальной жизненной практикой.

Цель проекта -  создание  условий для развития естественной  познавательной активности каждого участника проекта и его самореализации.

Задачи, решаемые в ходе реализации проекта:

1. Формирование специфических умений и навыков проведения непосредственных наблюдений за погодой своей местности на собственной метеостанции.

2. Развитие у учащихся осознания значимости коллективной работы для получения результата, умения работать в команде.

3. Формирование экологической культуры  школьников.

Форма проекта по характеру контактов – внутриклассная, внутрикружковая.
Продолжительность проекта –  4 недели.

Участники проектной деятельности – учащиеся 5 класса, их родители. Организация проектной деятельности осуществляется в рамках кружка « Пестрый глобус».

Функция учителя– проведение занятий кружка по теме « У природы на пороге», направление учащихся 5 класса на создание собственной метеостанции и проведение при помощи простого оборудования непосредственных наблюдений за погодой, планирование деятельности участников проекта, отслеживание результатов.

Форма подведения итогов – презентация модели « Наша метеостанция».                                                         
Результат выполненного проекта – модель метеостанции. 

Материально- техническое обеспечение проекта – набор необходимых материалов и инструментов для создания модели метеостанции (термометр ( 3 шт), вата, пластиковые бутылки, линейки, ножницы, нитки, скотч, воздушный шарик, карандаш, вязальная спица, штопор, пластилин, картон, цветная бумага, резинки, таз, клей, колпачок от ручки, коробка из под обуви, пластиковые стаканчики, палка 1 м).

Информационное обеспечение –  фонд школьной и сельской библиотек, Интернет, видеоматериалы, собственная литература.

Учебно – методическое обеспечение проекта:

· Энциклопедия окружающего мира. Погода и климат,- М:« Росмен»
· Энциклопедия окружающего мира « Планета Земля»,- М: « Росмен».

· Джейн Уокер. Погода-, М: ООО Издательство « Фламинго».
Этапы работы над  проектом « У природы на пороге».

1. Знакомство с проблемой.

  При изучении раздела программы кружка « Пестрый глобус» - « Лаборатория погоды» возникла проблема для учащихся 5 класса – новых членов кружка. Учащиеся 5 класса не имеют достаточных знаний, умений и навыков в осуществлении метеонаблюдений на географической площадке.

Ребята предложили идею создания собственной метеостанции из приборов, сделанных своими руками. 

2. Поисковый этап.

 Самостоятельная работа по изучению литературы по теме «Погода», поиск информации о видах метеоприборов, используемых на метеостанциях.

3.Планирование.

Уточнение и обмен информацией в группе. 

Анализ проблемы – для проведения ежедневных метеонаблюдений необходимо создать простые приборы, с помощью которых можно фиксировать различные погодные условия.

Коллективное составление плана действий по решению проблемы.

Определение каждым участником своей роли в создание мини- метеостанции (выбор прибора, изготовляемый учащимися и их родителями).

4. Выполнение.

Консультация в группе: обмен информацией, корректировка.

Работа по выполнению проекта.

5. Защита  выполненных заданий членами группы.

 6. Оформление мини - метеостанции « Наша метеостанция» на школьной географической площадке.

Выбор места, размещение приборов согласно требованиям.

Презентация модели « Наша метеостанция» на занятии кружка « Пестрый глобус».

7. Ведение наблюдений  за погодой с помощью созданных приборов.
8. Рефлексия. 

Подведение итогов проектной деятельности. Мотивация на создание каждым членом группы своей собственной мини- метеостанции на приусадебном участке.                   

