Владимирская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ 

г. Владимир                                                          март 2016 г.

              ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

УВОЛЬНЕНИЕ РАБОТНИКОВ – ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА ПОД ЗАЩИТОЙ ПРОФКОМА.

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ!
Увольнение работников, являющихся членами профсоюза, по основаниям:

сокращение численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя (пункт2 часть первая статьи 81 Трудового кодекса);

несоответствие работника занимаемой должности или выполняемой работе вследствие недостаточной квалификации, подтвержденной результатами аттестации( пункт 3 части первой статьи 81 Трудового кодекса);

 неоднократноенеисполнение работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание( пункт 5 части первой статьи 81 Трудового кодекса)
-ПРОИЗВОДИТСЯ В ОСОБОМ ПОРЯДКЕ, А ИМЕННО с учетом мотивированного мнения выборного органа первичной профсоюзной организации (в соответствии со статьей 373Трудовогокодекса).

Кроме того, при принятии решения о сокращении численности или штата и возможном увольнении работников по п. 2 ч. 1 ст. 81 ТК РФ работодатель обязан в письменной форме сообщить об этом выборному органу первичной профсоюзной организации не позднее чем за два месяца до начала расторжения трудовых договоров. Если решение о сокращении численности или штата может привести к массовому увольнению, указанный срок увеличивается до трех месяцев (ч. 1 ст. 82 ТК РФ, Определение Конституционного Суда РФ от 15.01.2008 N 201-О-П). В случае возникновения спора обязанность доказать соблюдение указанного порядка возлагается на работодателя (пп. "а" п. 24 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 17.03.2004 N 2).

При возникновении спора работодатель обязан в соответствии с пп. "в" п. 24 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 17.03.2004 N 2 доказать следующее:

- проект приказа и копии документов, являющихся основанием для принятия решения о расторжении трудового договора, направлялись в выборный орган соответствующей первичной профсоюзной организации;

- проведены дополнительные консультации с выборным органом первичной профсоюзной организации в тех случаях, когда он выразил несогласие с предполагаемым увольнением.

Работодатель имеет право расторгнуть трудовой договор в срок не позднее одного месяца со дня получения мотивированного мнения выборного органа первичной профсоюзной организации. В указанный период не засчитываются периоды временной нетрудоспособности работника, пребывания его в отпуске и другие периоды отсутствия работника, когда за ним сохраняется место работы (должность) (ч. 5 ст. 373 ТК РФ, пп. "в" п. 24, п. 25 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 17.03.2004 N 2).

Если работодателем не соблюдены требования закона о предварительном (до издания приказа) обращении в выборный орган соответствующей первичной профсоюзной организации за получением мотивированного мнения о возможном расторжении трудового договора, то увольнениеявляется незаконным и работник- член профсоюза подлежит восстановлению на работе (п. 26 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 17.03.2004 N 2).

Анализ судебной практики показывает, что, если работник, являющийся членом профсоюза, уволен и при этом порядок, установленный ст. 373 ТК РФ, работодателем не соблюден, увольнение будет признано неправомерным.

Если увольнение стало причиной спора, в котором работник- член профсоюза ссылается на то, что он уволен с нарушением порядка, установленного ст. 373 ТК РФ, то его разрешение будет зависеть от установления судом определенных обстоятельств. В зависимости от ситуации к таким обстоятельствам могут быть отнесены:

- своевременное извещение профсоюза о предстоящем сокращении;

- членство работника в профсоюзе на момент увольнения;

- направление необходимых документов в соответствующий профсоюзный орган;

- проведение дополнительных консультаций с профсоюзом;

- направление мотивированного мнения профсоюзом в установленный срок;

- соблюдение работодателем месячного срока для увольнения работника.

ЕСЛИ ВЫ ЕЩЕ НЕ ЧЛЕН ПРОФСОЮЗА, ТО ВЫ ЛИШАЕТЕСЬ ПРАВА НА ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ЗАЩИТУ СО СТОРОНЫ ПРОФКОМАПРИ УВОЛЬНЕНИИ. ЭТО- НЕ ПУСТЫЕ СЛОВА, А НОРМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА. 
Редакционный орган обкома профсоюза
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