Октябрь 2014 г. Ковровская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ.

В преддверии праздника Дня Учителя  председатели профкомов профсоюзных организаций общеобразовательных школ и дошкольных учреждений Ковровского района  посетили дворянскую усадьбу Танеевых в  селе Маринино. 
Маринино встретило нас бурной золотой осенью и упоительной тишиной. «Ковер из желтых листьев» устлал дорожки, мостик, скамейки и качели  парка. 
Программа началась с экскурсии по дворянской усадьбе. Красота необыкновенная! Гуляли, наслаждались природой, дышали свежим воздухом. Увлекательная экскурсия в парке и ее продолжение в доме-усадьбе Танеевых - предков известного русского композитора С. И. Танеева - перенесли в атмосферу далекого, но не забытого прошлого. Звуки музыкальной шкатулки приятно поразили слух, а игра на старинном фортепиано вернула всех в атмосферу времён XVIII - XIX вв. Мы в восторге!!! 
Хочется выразить благодарность организатору экскурсии,  Ляшко О.Л. – председателю Совета Ковровской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, за прекрасно проведенное время.
                                                                                                      Бобылева М.И. – председатель первичной профсоюзной организации 
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